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PRESIDENTE: Bueno, buenos días para todos los concejales 

presentes en la mañana de hoy a nuestro público, a la 

veeduría del Dámaso Zapata bienvenidos invitación oficial por 

esta presidencia y la secretaría general a la plenaria de 

hoy, a nuestra Policía Nacional que siempre nos acompaña, 

nuestro amigo Pineda que siempre está , alo, alo, alo, alo  a 

nuestro amigo Pineda que siempre está ahí acompañándonos, a 

todos los presentes la administración municipal, a nuestro 

secretario de infraestructura el arquitecto Iván Vargas, a 

nuestra secretaria de Educación la doctora María Fernanda, 

señor secretario hagamos el primer llamado a lista por favor.  

 

SECRETARIO GENERAL: Buenos días, Señor presidente buenos días 

a todos los honorables concejales buenos días de forma 

especial a la Policía Nacional de la República, y a los 

secretarios de despacho asistentes a la sesión plenaria del 

día de hoy 18 de noviembre del 2023 primer llamado a lista 

señor presidente 7 y 14 am. 

 

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Buenos días para todos 

presente. 

 

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO:  

 

JAVIER AYALA MORENO: Presente secretario. 

 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: 

 

CARLOS ANDRÉS BARAJA HERREÑO: 

 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Muy buenos días secretario 

saludo para los compañeros que ya están en la plenaria, para 

los ciudadanos que hoy nos acompañan bienvenidos para el 

arquitecto Iván José Vargas secretario de infraestructura, la 

doctora María Fernanda, secretaria de Educación para usted 

secretario para la gloriosa Policía Nacional nuestro respeto 

y admiración siempre presente señor secretario. 

 

JORGE EDGAR FLOREZ: Muy buenos días señor secretario 

concejales y concejalas de Bucaramanga representantes de la 

Administración comunidad Dámaso Zapata Jorge Flórez presente. 

 

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: 

 

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: 

 



 CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 

2017  

Código:       

CPOL-FT-01 
Serie: 

Página 3 de 

43 

  

 

FOLIO  

  

 

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: Muy buenos días a todos 

presente. 

 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: 

 

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: 

 

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día presente. 

 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: 

 

MARTIN JESÚS OTERO LEON:  Muy buenos días señor secretario 

buenos los bumangueses que están conectados con el concejo de 

Bucaramanga y no olviden que para Martín Otero Bucaramanga es 

lo primero. 

 

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: 

 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 

 

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: 

 

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:  

 

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el primer llamado 

lista han contestados siete honorables concejales no 

existiendo quórum decisorio y de liberatorio. 

 

PRESIDENTE: no existiendo quórum decisorio ni de liberatorio 

señor secretario hacemos el siguiente llamado en 10 minutos. 

 

SECRETARIO: Así será señor presidente.  

 

PRESIDENTE: nuevamente a todos los concejales que se 

encuentran en la mañana de hoy, quiero saludar especialmente 

a la profesora JOHANA LUNA que es la representante de la 

veeduría del colegio Dámaso Zapata, a nuestras unidades de 

apoyo que nos acompañan, a todo el público en general muy 

especial y bienvenidos al concejo, vamos a dar cumplimiento a 

la decisión de un juez de tutela por Derecho de Petición que 

coloco la veeduría Dámaso zapata entonces hoy sería el tema 

final y las conclusiones de esta plenaria, a la policía 

nacional nuevamente un saludo especial a nuestro amigo Pineda 

que siempre nos acompaña, al arquitecto Iván Vargas, 

secretario de infraestructura la doctora María Fernanda, 

nuestra secretaria de educación, y a todos los presentes 

bienvenidos al Concejo de Bucaramanga, señor secretario 

hagamos el segundo llamado a lista. 
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SECRETARIO: Buenos días, Señor presidente, buenos días a 

todos los honorables concejales presentes en este recinto, 

buenos días a la veeduría del colegio Damaso Zapata, y a los 

secretarios de despacho asistentes a la sesión plenaria del 

día de hoy 18 de noviembre del 2023 segundo llamado a lista 

señor presidente 7 y 31 am. 

 

MARINA DE JESÚS AREVALO DURAN:  Buenos días para todos 

presente. 

 

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO: Buenos días para usted 

secretario, para los honorables concejales, quienes nos 

acompañan hoy en las barras, al secretario de 

infraestructura, a la secretaria de educación, presente. 

 

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario. 

 

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: Muy buenos días, 

presente secretario. 

 

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:  

 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: muy buenos días secretario 

reiterarles el saludo a todos los presentes especialmente a 

todos los ciudadanos, presente señor secretario. 

 

JORGE EDGAR FLOREZ: Muy buenos días secretario, Jorge Flórez 

Presente. 

 

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: Buenos días señor 

secretario a usted y a todos los concejales, a la ciudadanía 

y a la policía nacional, Presente. 

 

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: 

 

MARÍA CAROLINA HIGUAVITA CONTRERAS: Muy buenos días a todos 

presente. 

 

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: 

 

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: Muy buenos días para todos, Presente 

un saludo especial para todos, presente señor secretario. 

 

NELSON MANTILLA BLANCO: Buen día para todos los presentes, 

presente secretario. 

 

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente. 
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MARTIN JESÚS OTERO LEON: muy buenos días señor secretario, 

presente. 

 

WILSON RAMIREZ GONZALEZ: 

 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 

 

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: Presente secretario. 

 

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR:  

 

SECRETARIO: señor presidente le informo que el primer llamado 

lista han contestados TRECE Honorables concejales existiendo 

quórum decisorio y deliberatorio. 

 

PRESIDENTE: existiendo quórum decisorio Y deliberatorio, 

demos lectura al orden del día por favor. 

 

SECRETARIO: orden del día primero llamado a lista y 

verificación del quórum segundo lectura discusión y 

aprobación del orden del día tercero himno de la ciudad de 

Bucaramanga cuarto tema conclusión del debate de control 

político con ocasión de las proposiciones número 95-100 

aprobadas en la sesión plenaria de los días 3 de octubre y 3 

de noviembre del 2023 sobre estado actual y desarrollo de las 

obras de infraestructura del instituto educativo técnico 

Damaso Zapata presentada por los honorables concejales Marina 

de Jesús Arévalo Duran, Danovis Lozano Jaimes,  Carlos Andrés 

Barajas Herreño y Cristián Andrés Reyes Aguilar, quinto 

lectura de documento de comunicaciones, sexto proposiciones 

asuntos varios, Bucaramanga fecha sábado 18 de noviembre del 

2023 lugar en el salón de plenaria Luis Carlo galán Sarmiento 

del Concejo municipal de Bucaramanga, hora 7am, firmado por 

el presidente el honorable concejal Javier Ayala Moreno y el 

secretario general Wilmar Alfonso Palacio Verano,  ha sido 

leído el orden del día señor presidente. 

 

PRESIDENTE: leído el orden del día ¿lo aprueban los 

honorables concejales? 

 

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor 

presidente. 

 

PRESIDENTE: continúe secretario por favor. 

 

SECRETARIO: tercer punto Himno de la ciudad de Bucaramanga  

 

PRESIDENTE: continúe secretario por favor. 

 



 CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 

2017  

Código:       

CPOL-FT-01 
Serie: 

Página 6 de 

43 

  

 

FOLIO  

  

 

SECRETARIO: cuarto punto del orden del día tema Conclusión 

del debate de control político con ocasión de las 

proposiciones número 95-100 aprobada en la sesión plenaria 

los días 3 de octubre y 3 de noviembre del 2023 sobre el 

estado actual del Instituto Educativo Técnico Damaso 

presentadas por los honorables concejales Marina de Jesús 

Arévalo Durán, Wilson Danovis Lozano Jaimes, Carlos Andrés 

Barajas Herreño y Cristian Andrés Reyes Aguilar. 

 

PRESIDENTE: perfecto secretario vamos a dar la metodología de 

esta plenaria concejal Jorge, me dice el concejal Jorge que 

va a pedir una sesión informal donde ya me pasó el listado de 

algunas personas de la veeduría que van a participar se les 

va a dar la palabra nuevamente y posteriormente le damos la 

palabra a los concejales que tengan inquietudes o 

conclusiones sobre el tema posteriormente ya le doy la 

palabra a la administración municipal al arquitecto Iván para 

que demos conclusiones ya definitivas sobre el tema y pido 

señor secretario que esta acta de esta plenaria se haga 

llegar a Veeduría del colegio Damaso Zapata a la profesora 

Johana para que ellos tengan un sustento jurídico de lo que 

se hizo en la plenaria 

 

INTERPELACIÒN H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

presidente una moción 

 

PRESIDENTE: tiene la palabra concejal un minuto 

 

INTERVENCIÒN H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Gracias 

presidente Un saludo para todos los ciudadanos presidente por 

favor para que me deje constancia Quiénes son los citantes 

del debate y quiénes están aquí en este momento 

 

PRESIDENTE: eh, señor secretario dele constancia al concejal 

chumi de la pregunta que hace 

 

SECRETARIO: señor presidente la secretaría general del 

Concejo de Bucaramanga hace costar que los citantes a este 

debate o que este debate se está haciendo en desarrollo de 

las proposiciones 95 y 100 aprobadas en las sesiones 

plenarias los días 3 de octubre y 3 de noviembre del 2023 

cuyos autores y citantes son los siguientes honorables 

concejales: Marina de Jesús Arévalo Durán, quien se encuentra 

presente en este momento en el recinto. 

 

PRESIDENTE: perfecto. 

 

SECRETARIO: Wilson Danovis Lozano Jaimes quien no está en 

este momento presente en el recinto, Carlos Andrés Barajas 
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Herreño quien no está presente en este momento en el recinto 

y Cristian Andrés Reyes Aguilar quien no está presente en 

este momento en el recinto. 

 

PRESIDENTE: concejal Chumi tiene la palabra.  

 

INTERPELACIÒN H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: Presente. 

 

INTERVENCIÒN H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Gracias 

presidente, presidente eso lo que quiere decir es que están 

jugando con la comunidad yo sí le quiero decir a la comunidad 

gracias por venir, Gracias por estar aquí defendiendo los 

intereses del Damaso Zapata y quiero hacerles ese 

reconocimiento pero ustedes tienen que saber que aquí hay 

unos citantes que no están sentados,, aquí no están, uno solo 

uno solo los demás dónde están es una falta de respeto no 

solo con la comunidad del Damaso Zapata sino que venimos a 

poner la cara aquí con argumentos, con argumentos, esa 

constancia quiero decirla señor presidente y va por favor a 

enviarle esta copia del acta al señor juez que está esperando 

lo que aquí se concluya Gracias señor presidente. 

 

INTERPELACIÒN H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presidente 

una moción presidente por favor. 

 

PRESIDENTE: ya espérenme ya les doy la palabra a todos los 

que me la están pidiendo, concejal chumi haremos llegar esta 

acta lo que usted está pidiendo concejal Marina tiene un 

minuto. 

 

INTERVENCIÒN H.C MARINA DE JESÙS AREVALO DURAN: presidente 

para hacer una aclaración frente a las, a lo que está 

diciendo el concejal Luis Fernando Castañeda, el concejal 

citante Wilson Danovis Lozano está excusado desde todo el 

comienzo del debate porque él está en una convocatoria pero 

déjeme terminar Déjenme hablar porque yo también tengo 

derecho a hablar, No señor terminar presidente él está en una 

convocatoria de la que estaba el concejal Francisco y tiene 

anoche tuvo otra convocatoria del partido verde en Bogotá él 

está comunicándose constantemente viene volando está pidiendo 

que si podemos correr la hora o esperarlo él viene Entonces 

no, no, sea populista usted concejal señalando aquí lo que no 

es sin el fondo de la información, yo no sé el concejal 

Cristian Reyes Sí le cabe su observación porque ni fue a la 

visita, ni ha venido y el concejal Carlos Barajas Ahí está 

entrando antes de sus discursos que eso es lo que a usted le 

gusta echarle mugre a los demás pero no se mira usted su 

propia cara y el concejal Cristian Reyes no fue a la visita 

del Damaso Zapata y no se ha presentado ni una sola vez a él 
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sí le cabe completamente su discurso pero a los demás no los 

ensucien. 

 

INTERPELACION H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presidente, 

presidente para una moción. 

 

INTERPELACION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: réplica 

presidente.  

 

INTERPELACION H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO:  Es solo 

para registrar asistencia concejal. 

 

PRESIDENTE: se registra la presencia del concejal Carlos 

Barajas. 

 

INTERPELACION H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presidente para 

registrar asistencia. 

 

INTERPELACION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Réplica 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Se registra la presencia de las, del concejal se 

me olvidó TITO. 

 

SECRETARIO: señor presidente se ha registrar la presencia en 

el recinto del honorable concejal. 

 

INTERPALACION H.C CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: no se robar 

la paz con el debate. 

 

PRESIDENTE: me va a tocar como una vez le dijeron a alguien 

tú. Tito Rangel y el concejal Barajas un minuto. 

 

INTERVENCION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presidente 

Estos debates no son para sacar videos presidente, las obras 

del Damaso Zapata requieren atención y requieren que se 

realicen, que se corrijan, que le cumplan, porque los 

recursos son sagrados, Pero eso no es con populismo concejal 

deje de estar haciendo tantos videos, tanto show, que eso no 

le sirvió a usted para nada, yo veo hoy una bancada de Liga 

borrada de este concejo, absolutamente borrada de este 

concejo entonces dejen tanto populismo, dejen tanto populismo 

mi señora respete la comunidad respétala deje de estar 

haciendo populismo con las obras y con la educación. 

 

INTERPELACION H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presidente 

una moción de respeto. 
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INTERVENCION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: no haga 

populismo con los niños no haga populismo con los niños 

respete la comunidad, no haga más populismo absolutamente 

para nada aquí estamos reclamando las obras del Damaso 

Zapata, eso es lo que queremos hacer no es comiendo carne de 

secretario, necesitamos que le cumplan a los niños y a la 

comunidad educativa Zapata, eso es lo demás es populismo. 

 

PRESIDENTE: les pido tranquilidad a todos los concejales por 

favor respetemos, respetemos el público le voy a pedir 

Alejandra García, Quién es Alejandra García. 

 

INTERPELACION H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presidente 

Yo le pedí una. 

 

PRESIDENTE:  Alejandro García que es el representante de los 

está Alejandra es el joven estudiante presidente, Alejandra 

García baje por favor, Orlando. 

 

INTERPELACION H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: le pedí un 

derecho a réplica presidente deme un minutico les pido por 

favor respetemos la comunidad primero voy a pedir ese favor 

por favor para que no se me salga de las manos la plenaria. 

 

INTERPELACION H.C LUIS FERNANDO AVILA CASTELBLANCO: 

presidente una moción. 

 

PRESIDENTE: Alejandre García, Alejandre ya, Orlando Rondas, 

Orlando Rondas, Maryury, maryury García, baja por favor, 

Alirio Sanz baja, por favor y Diana Cancino, baja por favor 

Listo ya entonces concejal Jorge pídame la sesión informal 

por favor. 

 

INTERPELACION H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: pero mi 

derecho. 

 

PRESIDENTE:  ay si, si, que pena, un minuto por favor. 

 

INTERVENCION H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presidente, 

presidente. 

 

INTERPELACION H.C LUIS FRANCISCO GONZALEZ: presidente hace 

media hora le estoy pidiendo la palabra Gracias. 

 

PRESIDENTE: concejal pacho réplica y ya le doy la palabra a 

usted concejal Perdón. 

 

INTERVENCION H.C MARINA DE JESUS AREVALO DURAN: presidente 

minuto mi derecho a réplica tiene que ver con el respeto por 
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los niños,, por los educadores, por el Damaso Zapata yo no me 

voy a poner al nivel de un politiquero simplemente quiero 

decirles venimos aquí a buscar soluciones tenemos la 

secretaria de Educación,, el secretario de infraestructura 

Esperamos que las conclusiones de hoy lleven a la solución de 

los problemas y no a las menciones y a los discursos 

politiqueros a querer endeudar más la ciudad porque todo dice 

que con recursos claro como él fue el ponente de los 

proyectos de empréstito él sabe Por qué Porque eso sí pide Es 

que le den lo grueso para él ser el ponente en los proyectos 

Entonces el respeto y Aquí estos ciudadanos son bien educados 

bien profesionales, bien formados, no pretendamos con 

discursos politiqueros empañar y tapar lo que no es Entonces 

lo único que nos ocupa aquí son compromisos Ahí están los 

secretarios. 

 

PRESIDENTE: listo cerramos ya las intervenciones el concejal 

Barajas está herido porque lo veo que le está saliendo no 

sangre Qué pasa. 

 

INTERPELACION H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERRENO: presidente 

un pequeñito accidente me puede dar el uso la palabra. 

 

PRESIDENTE: sí concejal tiene un minuto. 

 

INTERVENCION H.C CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO: presidente 

Muchas gracias saludar muy especialmente a los padres de 

familia que nos acompañan hoy, presidente agradecerle a usted 

esa disposición que tuvo desde la mesa directiva para 

terminar este importante debate poder sacar conclusiones 

presidente, Para los que estaban pendientes si venía o no 

venía, duré 4 años viniendo al concejo a veces llegando un 

poquito tarde pero no se trata de qué tan temprano llega sino 

si no de cómo Y de qué forma usted está en la corporación y 

para los que estaban sufriendo si venía o no venía aquí estoy 

pero más que estar hoy aquí es estar de frente con la 

educación dándole la cara presidente a quienes lo necesitan 

pero sobre todo diciéndole a los padres de familia y a los 

estudiantes del Dámaso que de parte de Carlos Barajas les 

pido perdón por no haber hecho más por el Damaso Gracias 

presidente. 

 

PRESIDENTE: a usted concejal, un minuto concejal González. 

 

INTERVENCION H.C LUIS FRANCISCO GONZALEZ: creo que ya, ya, ya 

no es necesario porque ya intervinieron todos pero 

simplemente era para dejar constancia el concejal Danovis me 

pidió el favor de, e de que lo que sucede es que los 

itinerarios de la capacitación de diputados originalmente eh 
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digamos el, el regreso de casi todos es hoy por eso el 

concejal Danovis no ha podido salir y porque aquí en este 

momento está cerrado el aeropuerto Entonces yo ayer logré 

adelantar mi vuelo Pero él todavía está, todavía está en 

Bogotá esperando que abran el aeropuerto. 

 

PRESIDENTE: concejal conocemos sus capacidades y sabemos que 

usted pagó vuelo Charter especialmente para llegar el día de 

hoy, concejal Jorge Flores pídame la sesión informal por 

favor. 

 

INTERPELACION H.C MARIA CAROLINA HIGUAVITA: un Gracias 

presente Regáleme. 

 

PRESIDENTE: caro estás pidiendo la palabra primero María 

Carolina un minuto y ya le doy la palabra. 

 

INTERVECION H.C MARIA CAROLINA HIGUAVITA: yo sí le pido a mis 

compañeros que esa tienda política de estarnos sacando 

cosas,, la dejemos para otro lugar hoy es muy importante lo 

que va a salir de acá y claro que es importante un basta ya a 

todo lo que ha pasado con la secretaría de infraestructura 

pero hagamos algo muy respetuoso porque hay niños y acá 

debería ser el recinto del ejemplo del sabernos hablar, el 

sabernos tratar, no es una contienda electoral por dos 

partidos o si ganamos o perdimos eso ya está más que 

evidentemente Claro pero de verdad que por el respeto a 

nosotros, por el respeto de las personas que están en Tribuna 

acá lo que necesitamos es que todos trabajemos conjuntamente 

para que hayan soluciones, pero soluciones reales Gracias. 

 

PRESIDENTE: concejal María Carolina estamos todos de acuerdo. 

 

INTERPELACION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

presidente una réplica. 

 

PRESIDENTE: ya, ya te doy la palabra Chumi, todos estamos de 

acuerdo los 19 concejales lo que queremos es dar una solución 

a este problema que tiene la institución, aquí no puede haber 

colores políticos, sino simplemente están los niños del 

Damaso Zapata y la idea sacar adelante soluciones para los 

problemas o las inquietudes que se esté presentando concejal 

chumi uno y luego sigue el concejal Nelson y termina el 

concejal Jorge Flórez. 

 

INTERVENCION H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Gracias 

presidente para retomar las palabras de la honorable concejal 

María Carolina Ese es el tono con que hay que hacer el debate 

Ese es el tono conejal, la felicito Pero lo que yo vi, vi por 
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las redes sociales no fue eso, lo que yo vi por redes 

sociales no fue eso, fue una sesión grotesca de falta de 

respeto con los padres de familia eso fue lo que yo vi así es 

de que creo que su reflexión es importante destacarla 

decirles que de parte nuestra, siempre la disposición para 

que se corrijan, para que se exija que el colegio tenga unas 

condiciones dignas para los niños y en eso no hay discusión 

Así es de que esa reflexión importante quiero hacerle eco y 

espero que la participación de los ciudadanos y la 

participación de los concejales hoy sea respetuosa no como lo 

que sucedió hace unos días y que lo vimos todo en redes 

sociales Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: concejal Nelson un minuto. 

 

INTERVENCION H.C NELSON MANTILLA BLANCO: presidente Me uno a 

las palabras de la concejal Higuavita, eh somos ejemplo esta 

corporación en Ciudad aquí venimos los papás los, los 

concejales y todos, concejal chumi También queremos eh 

mejorar y que las condiciones de todos los niños y niñas de 

la institución del colegio Damaso Zapata eh se beneficien de 

las conclusiones que hoy Tienen que salir de acá porque es 

que aquí hemos armado un show tan bravo mediático, 

discusiones y venga son los jóvenes mire incluso hay 

concejales que también trajeron sus hijos, hay los padres de 

familia que tienen sus niños, los niños los padres Bueno 

entonces por favor yo sí le pido presidente que tanto es 

importante escuchar a los padres de la veeduría y escuchar al 

secretario de infraestructura qué conclusiones, que nos trae 

Y qué esperanzas hay para solucionar esta situación del 

colegio Damaso Zapata, Gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: concejal Nelson Totalmente de acuerdo con usted, 

pero ustedes mismos no me permiten que los directamente 

afectados que son los padres y los veedores hablen estoy 

pidiéndoles hace media hora que los dejen hablar y no me los 

han dejado hablar concejal Jorge un minuto. 

 

INTERVENCION H.C JORGE FLOREZ: Gracias presidente, presidente 

en harás de que puedan participar los miembros de la 

comunidad Damaso Zapata en especial el representante o Vocero 

de los estudiantes quiero solicitarle a la corporación y a la 

mesa directiva se haga la sesión informal se decrete la 

informal con el ánimo de que participen los representantes de 

la comunidad educativa padres, docentes, estudiantes eh Y 

desde luego que la presentación de ellos de una manera 

respetuosa se ha hablado puedan intervenir tanto a las, las 

cuestiones o las preguntas que le tenga la administración o 
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sobre el desarrollo de esta sesión, muchísimas gracias 

presidente. 

 

PRESIDENTE: A usted concejal Jorge Ya di la metodología 

sumercè pidió sesión informal me pasó un listado que tengo 

aquí en mi mano ya hice bajar las personas que van a 

intervenir que son veedores y son personas directamente 

afectadas del tema del colegio Damaso Zapata posteriormente 

si le voy a dar la palabra a los concejales para que también 

tengan el la oportunidad de dar la digamos las conclusiones y 

ya cierro definitivamente con el arquitecto Iván Vargas con 

las conclusiones que él nos dé, la administración municipal y 

hago llegar esta acta a la veeduría para que la tengan en su 

en sus manos y la tengan para constancia de lo que, que aquí 

sucedió, entonces ¿declaran la sesión informal los honorables 

concejales? 

 

SECRETARIA: ha sido aprobada la sesión informal señor 

presidente. 

 

PRESIDENTE: perfecto Ahora sí vamos a darle la palabra a los 

directamente afectados en el tema que estamos hablando hoy 

Alejandro García pasa por favor, dónde está acomódame el 

atril, Alejandro tienes 5 minutos para que te dirijas a la 

plenaria en el tema que traes presente, Entonces por favor Le 

pido al público silencio le pido a los concejales silencio 

para que escuchemos a Alejandro García es un estudiante del 

colegio Damaso Zapata. 

 

INTERVENCION ALEJANDRO GARCIA ALUMNO COLEGIO DAMASO ZAPATA: 

Muy buenos días tanto al concejo de Bucaramanga a los aquí 

presentes secretaría de educación a la Policía Nacional a mis 

compañeros del Damaso Zapata. 

 

PRESIDENTE: Espera Alejandro, José ya listo, Alejandro qué 

pena. 

 

INTERVENCION ALEJANDRO GARCIA ALUMNO COLEGIO DAMASO ZAPATA: a 

mis compañeros del Damaso Zapata y vengo a hablarles sobre lo 

que necesitamos porque Alo, Alo, Alo sobre lo que necesitamos 

como institución educativa el colegio Damaso zapata es uno de 

los colegios más antiguos de Colombia ya hoy cumpliendo 135 

años de edad bueno hace tiempo y lo que les vengo a decir es 

que este colegio necesita un teatro necesita el arreglo del 

edificio Bucaramanga, y su devolución de un taller eso es 

todo lo que necesitamos mucho se habla del derecho de la 

educación derecho que tienen todos los jóvenes hoy en 

Colombia, un derecho que todo el mundo dice que se nos ha 

quitado Yo digo que sí se nos han quitado parte de ese 
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derecho hubo una situación donde perdimos tanto el teatro 

como los como los edificios alrededor Más sin embargo si algo 

me ha demostrado este año es que el Damaso Zapata tiene mucho 

para aportarle a la ciudad de Bucaramanga hace poco el Damaso 

Zapata ganó un premio en robótica en México la ciudad de 

Puebla lo que demuestra que es un colegio increíble nosotros 

no venimos aquí a rogarles a ustedes que construyan o ayuden 

a mejorar un colegio que está en la ruina, no, le venimos a 

decir a todos los concejales que nos colaboren para que entre 

todos loemos que ese colegio que hoy en día es uno de los más 

grandes tanto en Bucaramanga como en Colombia llegue a ser 

mejor el Damaso Zapata es uno de los mejores colegios 

increíblemente en Innovación, áreas técnicas y programaciones 

y sistemas hemos terminado el proyecto Mòncora,  uno de los 

mejores proyectos que hemos tenido actualmente con la UIS, 

hemos realizado un nuevo semillero de emprendimiento y todo 

eso lo hemos realizado porque esta institución educativa 

cuenta con lo principal para crear un país educado 

estudiantes que quieren aprender y profesores que quieren 

enseñarles Pero dependerá de ustedes si permiten que tengamos 

las instalaciones adecuadas y nos permitirán dar un 

transporte para ir a la cima o nos dejarán ir a pie hasta 

llegar a la cima,, nosotros no nos vamos a rendir, no nos 

importa que aquí se apruebe o no se apruebe lo vamos a seguir 

intentando, porque si algo hemos demostrado es que con 

paciencia y con constancia se logran las cosas Muchas 

gracias. 

 

PRESIDENTE: muy bien Alejandro, Gracias por tu intervención 

tiene la palabra el señor Orlando Rondón. arrégleme ese 

micrófono. Probando, probando, no, no Cámbiame ese micrófono 

dónde está esta niña cámbieme este micrófono. Este, señor 

Orlando Rondón tiene 5 minutos para su intervención. 

 

INTERVENCION SEÑOR ORLANDO RONDON: Buenos días para todos los 

concejales, Buenos días para, para los bumangueses que en 

estos momentos nos están escuchando y nos están siguiendo en 

las plataformas del Concejo Municipal, una vez más la 

comunidad educativa del colegio Damaso Zapata del tecnológico 

se hace presente en el concejo Municipal para hacer Claridad 

sobre que sucedió y lo que está sucediendo en la institución 

educativa, yo quiero hacer Claridad señor presidente y 

concejales que siempre los miembros de veeduría ciudadana 

Damaso Zapata Hemos llegado a este recinto con la mejor 

actitud de respeto y de cordialidad pero señores concejales y 

bumangueses, hay cosas que solamente se pueden decir de una 

forma hay cosas que el lenguaje no permite que se diga de 

otra forma diferente, ustedes señores concejales y 

bumangueses no solamente hoy están decidiendo una moción de 
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censura contra el secretario Iván Vargas, ustedes le están 

enviando un mensaje a la ciudadanía y a la nueva 

administración de lo que no debe volver a suceder en las 

instituciones educativas, esa es responsabilidad de cada uno 

de ustedes, Esa es la verdadera camiseta que se colocan 

ustedes respecto a la educación, Yo quiero hacer énfasis en 

las personas que no han firmado la moción de censura y los 

concejales que no lo han hecho, personas que dentro de su 

discurso como el concejal Chumi y perdone que lo llame Chumi 

porque muchos lo conocemos así, en su discurso habla de la 

defensa de la educación, Pero hoy es el momento concejal de 

que realmente se defienda la educación, la veeduría entiende 

que con la moción de censura en contra de Iván Vargas no se 

está solucionado el problema de infraestructura en el colegio 

Pero debe haber un culpable y hay un culpable porque, porque 

acá en la administración local debe estar soportada concejal 

en la credibilidad y en la confianza y la comunidad educativa 

no tiene credibilidad y confianza con el Secretario de, 

infraestructura les recuerdo a ustedes la forma como se 

pretendió tomar las muestras de granulometría de la cancha, 

donde el ingeniero Roque Julio enviado por, por el secretario 

de infraestructura pretendió tomar las muestras de 

granulometría sin las más mínimas normas básicas técnicas 

para hacerlo, sin la más mínima cadena de custodia para 

hacerlo, que si no hubiera sido porque hay un miembro de la 

veeduría ciudadana Damaso Zapata en ese instante,  hoy la 

veeduría ciudadana estaría enfrentándose a unos resultados 

que no eran cierto, eso es credibilidad y confianza concejal 

chumi eso es lo que necesitamos de ustedes, ustedes creen que 

nosotros estamos comiendo y pretendiendo comer carne de 

secretario de infraestructura y no es así Señor, nosotros lo 

que estamos pretendiendo es que lo que sucedió con el Damaso 

zapata no vuelva a suceder con ninguna institución educativa 

de la Bucaramanga y esa es la responsabilidades de ustedes 

por eso que es necesario a dar como un hecho la moción de 

censura contra Iván Vargas, no es nada personal contra él, él 

representa una Administración, Pero eres culpable por lo que 

sucedió, mire el grave problema de lo que sucedió con la 

institución partió del taller de arquitectura con unos 

diseños que no, no estaban de acuerdo a un contexto escolar y 

eso pasó por las manos de la secretaría de infraestructura Si 

no es por la veeduría ciudadana dama su Zapata el terreno 

del, de la de la institución se ve inclusive todavía mucho 

más comprometida esto concejal chumi y eso es lo que ustedes 

tienen que tener en cuenta, el mensaje que le van a dar al 

nuevo Alcalde Jaime Beltrán y a su nuevo equipo de trabajo 

será que las instituciones educativas van a terminar siendo 

como los parques de la ciudad donde cada Administración viene 

y hace con ellos lo que quiera solamente para asignar 
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recursos y que la plata quede en los bolsillos de los 

contratistas eso no lo podemos permitir y menos con 

instituciones educativas como el Damaso Zapata, la nueva 

administración va a tener,  un minuto y ya termino señor 

presidente, la nueva administración va a tener que solucionar 

el problema que ocasionó Juan Carlos Cárdenas e Iván Vargas 

en la Institución Damaso Zapata, la nueva administración va a 

tener que solucionar el problema de la cubierta de albesto y 

las tuberías  de albesto del Instituto Inem, la nueva 

Administración va a tener que solucionar el estado tan 

deplorable que tiene las instalaciones del glorioso colegio 

Santander y cuál es el mensaje que ustedes le van a enviar, 

Cuál es el mensaje que ustedes pretenden enviarle si no 

aprueban la moción de censura, lo más irónico bumangueses es 

que las personas que no están reacias a afirmar son los del 

partido Liberal y el partido Conservador, esto es una, es 

absolutamente inadmisible que representantes de estos 

partidos no estén respondiéndole a n  la comunidad y no estoy 

pidiendo carne de Secretario de infraestructura, estoy 

pidiendo una solución de reparación y de no repetición, esto 

señores concejales no soluciona lanzándoles besitos a las 

madres de familia, esto se soluciona con hechos reales y 

concretos y en eso estamos pidiendo la moción de censura 

contra el secretario Ivan Vargas, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: A usted Orlando Rondón continúa el señor Alirio 

Sanz, Alirio Buenos días, Alirio Bienvenido al concejo, tiene 

5 minutos para dirigirse a la plenaria. 

 

INTERVENCION SEÑOR ALIRIO SANZ: Buenos días señor presidente 

señores concejales padres de familia compañeros de la 

veeduría que están hoy aquí presentes en este recinto, desde 

el comienzo de las actividades de la fase uno o de la 

presentación del proyecto de repotenciación del colegio se 

crearon muchas expectativas que hoy Lamentablemente Pues 

estamos aquí peleando,  estamos discutiendo, estamos tratando 

de que realmente se cumpla con esa promesa que hizo el señor 

Alcalde en su momento, desgraciadamente se le  acabó el 

periodo y la realidad pues es otra, hoy vemos Que a pesar de 

que se empezó con la fase uno, pues no llenó las expectativas 

y si se hizo en algunos eventos un daño a la institución como 

fue por ejemplo el recorte que vieron los concejales en la 

visita que hicieron el día jueves que no es una mentira que 

es una realidad, la reducción del tamaño de la cancha, vieron 

también como desaparecieron una cancha de basquetbol y una de 

voleibol, vieron también el lote donde funcionó el otrora 

teatro, que en mis 30 y pico de años de estar en el colegio 

laborando pues nos ha permitido desarrollar distintos eventos 

tanto académicos como científicos, como culturales, como 
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técnicos a lo largo de todos estos años y de la existencia de 

ese auditorio, que hoy no lo tenemos y que es el que más 

estamos reclamando desde hace buen tiempo, cuando en marzo 

anunciaron la fase dos que no tiene nada que ver con el 

proyecto inicial que nos habían presentado porque es un 

proyecto de espacio público que de alguna manera impacta 

positivamente al colegio que le van a cambiar el cerramiento 

la veeduría tomó acciones, porque se hablaba de 6 meses y 

pasaron los 6 meses, La promesa es que en 28 de diciembre 

puede estar concluido pero como está el estado de las obras y 

los que acercaron por el lado del colegio, creemos que eso es 

imposible,, hemos estado laborando en unas condiciones un 

acceso al colegio bastante deplorable bastante riesgoso todo 

el tiempo más en estas temporadas invernosas que tenemos 

últimamente, pero en el proceso Nosotros hemos apoyado 

digamos el trabajo que hace la Secretaría de Infraestructura, 

hemos estado hablando con el secretario, con el taller de, de 

Arquitectura haciéndoles ver que lo que diseñaron que en los 

render es fabuloso, es espectacular, no cumple con las 

necesidades que tiene una institución educativa y ustedes 

perfectamente lo vieron en la visita oficial del jueves que 

no podemos sacrificar un edificio para crear un urbanismo que 

la verdad le quedó faltando, porque ese, en ese urbanismo no 

Hubo conexión con la cafetería Oriental como lo vieron 

ustedes, no ni siquiera conexión pero sí sacrificamos un 

edificio, ahora la preocupación es que el año este año se 

aprobó un endeudamiento y fue aprobado por el concejo Pero 

está embolatado la ejecución de esa obra no sabemos cuánto 

tiempo va a estar embolatada y las necesidades pues no, las 

necesidades no aguantan más, todas las actividades que 

hacemos en en el colegio nos toca hacerlos en una cancha al 

sol, si hay sol, porque si llueve nos toca escondernos no 

podemos estarnos en el patio mojándonos, si llueve, entonces 

a la de Dios si hoy llueve nos toca después de tener todo 

montado como la última actividad que tuvimos de los 

estudiantes de séptimo del English Day donde fue espectacular 

lo que hicieron Los pelados, pues si hubiera caído Agua,, 

Pues hubiera dañado el esfuerzo de meses de preparación y eso 

es lo que uno como maestro, como docente y como comunidad no 

puede aceptar que no exista un escenario donde podamos 

desarrollar esa serie de actividades que son las 

complementarias que permiten la formación de los seres 

humanos y de hacer gente de bien,, que entienda que a través 

de diversas actividades no solo La Academia, la que se hace 

en el salón Se resuelven y se avanza en la formación de 

sociedades desarrolladas, entonces. 

 

PRESIDENTE: Alirio, Alirio, un minuto para que cierres por 

favor. 
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INTERVENCION SEÑOR ALIRIO SANZ: Entonces Honorables 

Concejales qué pide la comunidad del Damaso Zapata, que hoy 

haya realmente humo blanco, que hayan soluciones de fondo que 

haya compromiso pero que se cumpla, porque es que promesas 

nos han hecho muchas, pero no las vemos cristalizadas yo 

entiendo que si no fuera por la veeduría estaríamos peor, 

realmente estaríamos peor, nos hemos convertido en una piedra 

en el zapato para, para muchos pero la verdad, es la voz de 

los estudiantes, es la voz de los padres de familia y de los 

profesores, de los egresados que queremos la institución, que 

tenemos sentido de pertenencia y que creemos que todavía es 

posible que el colegio en estos 135 años que está celebrando 

y que van a ser tal vez los más amargos de la historia porque 

no ha habido posibilidad de hacer una celebración no pasen en 

vano, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: a usted profesor Alirio Sáenz, continúa siga 

profesor, continúa la señora Diana Cancino 5 minutos por 

favor. 

 

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA DIANA CANCINO: muy buenos días 

todos se preguntarán a quién represento, represento los 

padres de familia de la jornada de la tarde, niños de 

primaria, de grado cero hasta quinto, tengo mi sobrino 

estudiando y por eso es mi preocupación y mi sobrina de 

primero. Secretario yo he sido muy respetuosa con usted 

porque la verdad no es su calidad humana sino la función. 

Ayer fuimos a su oficina para hacer parte de esta auditoría o 

sorpresa no nos dejaron entrar, pero hoy sí le recuerdo lo 

que nos dijo: vincúlense porque nosotros queremos es 

soluciones no seguir aquí en el sifi rafe, no soy populista, 

no soy tampoco politiquera porque yo sí tengo claro que es 

servirles a las comunidades. Entonces yo sí quisiera hoy 

secretario que aquí se deje un precedente porque no es tan 

solo mandarle un oficio al juez, sino resolver todas estas 

situaciones que nos preocupan porque la jornada de la tarde 

se ve muy afectada cuando llueve. A las 6 de la tarde que 

salen los niños es caótico porque no se puede por la parte de 

arriba por donde está cerrada, toca hacia la parte de abajo y 

los niños que recogen las rutas escolares Secretario; aquí su 

función es vincular ¿sí? eh la concejal Marina en su momento 

habló de las actas que se cerraron no entiendo por qué si 

habían unos pendientes, es corregir esos pendientes 

Secretario; usted mismo evidenció cómo está y hacer un 

llamado a la Secretaría de Educación por ese mantenimiento de 

estos institutos educativos porque no es solo el Damaso 

Zapata, son todos los que hay que vincular a este proceso 

porque hoy el estallido fue el Damaso Zapata, el Inem y el 
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Santander, pero dónde dejamos las otras instituciones y más 

las de los corregimientos. Entonces secretario yo sí lo 

invito, yo sí le acepto con los padres de familia ir a su 

oficina, no somos populistas, ir y seguir este proceso, no 

darle un resuelve al juez hoy en una tutela porque no está en 

100% claro ¿Cuál es la ruta que vamos a seguir? ¿Cuál es el 

cronograma para corregir todos estos pendientes? cómo lo 

vamos a hacer secretario. Eso es lo más importante de esta 

plenaria para no ser tan solo legalizada y yo sí me uno 

secretario porque cuenta con una madre de familia y cuenta 

con una persona y una madre que quiere y vela por sus hijos, 

entonces Secretario yo sí le acepto esa invitación la otra 

semana, el cronograma para corregir todos estos pendientes y 

vincular a la Secretaría de Educación porque también forma 

parte de este proceso, rectificarle que sí, que la Alcalde 

fue un egresado de esta institución y da vergüenza como queda 

en este momento la fase uno, debemos conocer la fase dos del 

proyecto, la fase tres para al menos hablar el mismo tono de 

esta reclamación, porque nosotros, nosotros peleamos pero yo 

conozco la fase uno, la fase dos, la fase tres pero 

prácticamente muchos de la veeduría Damaso Zapata y los 

padres de familia no la conocemos. Entonces tenemos que mirar 

cuál es la misión, cuál es el objetivo, rectificar, corregir, 

llamar al supervisor, al interventor porque en este momento 

hay falencias, sí surgieron ítems no previstos lo tengo 

claro, pero hay riesgos previsibles y en este momento si un 

niño se llega a lesionar ¿quién nos responde? entonces son 

cosas para corregir, invito a todos los concejales recuerde 

que nosotros no vinimos de un futuro vinimos de un pasado, 

llevamos más de un año reclamando lo de los parques, 

reclamando todo lo que desde su oficina se hizo, los malos 

planificación desde el taller de arquitectura que en su 

momento estuvo Raúl oh sorpresas se cambian y se van para 

otras instituciones y nosotros quedamos con el problema. 

Entonces falta de compromiso, de seriedad y yo sí le acepto 

la invitación señor secretario. Muchas gracias a todos. 

 

PRESIDENTE: a usted señora Diana Cancino, eh tiene la palabra 

la representante de la veeduría Johana Luna y cierra Maryuri 

García. Johana tiene 5 minutos. 

 

INTERVENCIÓN DE LA REPRESENTANTE DE LA VEEDURÍA JOHANA LUNA: 

Buenos días para todos y todas, soy representante de los 

docentes al Consejo directivo integrante de la veeduría 

ciudadana Damaso Zapata, yo eh no quiero dejar pasar por alto 

el bochornoso espectáculo en el que estuvimos nosotros en la 

última sesión y les voy a plantear el siguiente escenario, 

desde mi punto de vista, desde mis funciones como docente del 

sector público. Llega al aula de clase un, un profesor hace 
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un debate, pero durante el debate sus estudiantes se 

alborotan, unos se levantan, otros gritan; ese profesor dice 

me levanto me voy, no hay garantías, chao y lanzo besitos 

¿Cumplió con su función? No, pero hay otro profesor que se 

queda ahí enfrenta la situación y toma el control, eso es lo 

que queremos en el día de hoy que todo salga adelante y si 

nos indisciplinamos para eso en nuestro escenario estaría el 

coordinador y aquí tenemos a los compañeros de la policía, se 

me salen señores que están ustedes indisciplinados, no es la 

manera señor presidente Javier Ayala de usted dirigirse a las 

personas que venimos aquí por nuestros propios medios a 

escucharlos a ustedes, no estamos de acuerdo con la forma en 

que nos trató a nosotras las mujeres del Damaso Zapata que 

estuvimos aquí, éramos todas mujeres no había ni un hombre 

del Damaso Zapata aquí abajo en la tribuna y no merecíamos 

esa para mí, esa burla que usted nos hizo al lanzarnos besos. 

Señores si la estrategia es desgastarnos en el Damaso Zapata 

no nos vamos a rendir y aquí seguiremos y seguiremos viniendo 

durante el gobierno del nuevo alcalde aquí vamos a estar. 

Ahora no es solamente la mala calidad de los materiales de la 

fase uno señores concejales, es el detrimento patrimonial 

también que sufrió la institución educativa, eso tiene que 

quedar en las conclusiones porque una solicitud de la 

veeduría ciudadana que debe también quedar dentro de esas 

conclusiones es que el acta de estas sesiones debe llegar a 

la fiscalía y los mapas que demuestran el detrimento 

patrimonial deben estar incluidos dentro de esas 

conclusiones, nosotros les entregamos esos mapas satelitales 

del antes y del después; así que por favor ustedes, algunos 

van a seguir fueron reelegidos nos van a seguir viendo hasta 

que entiendan que se tienen que poner del lado de nosotros 

como debería de ser, Concejal Chumi acá firmando con nosotros 

enviando las cosas donde se deberían de hacer hasta que se 

rompa el cántaro, hasta que haya una solución de fondo y no 

solamente en el Damaso Zapata, en el Inem, en el Santander y 

en las demás instituciones educativas de las cuales ustedes 

también tienen conocimiento que se están cayendo a pedazos, 

les agradezco mucho su atención. Muchísimas gracias. 

 

PRESIDENTE: a usted profesora Johana Luna por su 

intervención, cierra las intervenciones la señora Maryuri 

García, 5 minutos por favor. 

 

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA MARYURI GARCÍA: Gracias señor 

presidente, bueno de antemano quiero agradecerles a los 

concejales que firmaron esa moción de censura, quiero 

agradecerles porque realmente se nota el compromiso ¿sí? 

quiero empezar con el Concejal Chumi eh indicándole que 

realmente me pareció una falta de respeto de parte suya 
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después que estuvimos en el colegio conversando y hablando 

sobre los estudiantes, sobre la comunidad del compromiso que 

usted nos quiso expresar que tiene con la institución. Bueno 

yo quiero decirle una cosa si usted no estuvo acá, esa fue la 

falta de respeto, nosotros necesitamos esa moción, no es en 

contra del señor Iván, es en contra de los desastres que 

tiene la institución en este momento ¿sí? eh no me sé el 

nombre del concejal que está al lado eh qué pena señalarlo, 

eh pero también me pareció una falta de respeto el día que 

estábamos acá reunidos que yo trataba de que usted me mirara 

¿sí? eh porque nosotros necesitamos dos votos, firmas no sé 

cómo se pudiera llamar a lo que nosotros estamos exigiendo, 

nosotros acá como padres de familia, como representantes de 

la institución no necesitamos discursos, política, no 

necesitamos nada de eso; necesitamos realidades ¿sí? esas 

realidades que ustedes ya las conocen, esas realidades que 

ustedes estuvieron allí para mirarlas ¿sí? ya está bueno de 

que nos den pañitos de agua tibia ¿sí? necesitamos las 

soluciones oportunas ¿sí? los concejales que nos han estado 

apoyando, que han estado allí firmando, que han estado 

constantes se los agradecemos ¿sí? y al señor presidente ¿sí? 

también quiero darle las gracias por permitirnos nuevamente 

estar acá, poder hablar, poder dialogar y expresar nuestro 

descontento; que esto de verdad quede plasmado y no solo 

plasmado en un papel que se vean las realidades, que se vea 

que realmente ustedes están comprometidos con la comunidad, 

no que el próximo año también hagan lo mismo ¿sí? porque no 

es justo, no lo merecemos sí como institución porque de 

pronto acá muchos no tienen niños estudiando o no tienen 

hijos como nos los han expresado pero nosotros sí, nosotros 

tenemos a nuestros hijos allí y si nuestros hijos se nos 

caen, si a nuestros hijos les pasa algo ustedes no nos van a 

responder, no estoy o sea no estoy diciendo nada fuera de lo 

coherente. Entonces nosotros exigimos que usted Concejal 

Chumi ¿sí? que el Concejal que está al lado que él sabe 

porque yo le estaba haciendo señas para eso, que nos firmen, 

nos firmen porque nosotros necesitamos eso y aparte de eso 

necesitamos que esas fases, esos proyectos se hagan, se hagan 

porque realmente ustedes saben que lo necesitamos nosotros no 

estamos aquí porque no tenemos nada que hacer en nuestros 

hogares ¿sí? nosotros estamos aquí porque realmente nos 

preocupa la institución, nos preocupa nuestros niños y nos 

preocupan los docentes ¿sí? ¿De qué nos sirve tener docentes 

capacitados, docentes que son buenos que pueden formar a 

nuestros hijos si tenemos una infraestructura hecha un 

desastre? no nos sirve de nada concejal entonces hoy yo como 

madre de familia les exijo que por favor ¿sí? muy 

respetuosamente ustedes hagan que esa moción de censura se 

lleva a cabo y que pasemos la página ¿en qué sentido? en que 
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se lleguen las obras, se concuerden o sea que todo se haga en 

el margen de lo que ya se ha venido planteando ¿Sí? otra cosa 

yo de verdad quiero pedirle disculpas por lo que pasó el día 

de la última reunión que tuvimos acá en este recinto porque 

realmente todo se salió de contexto, todo se salió de órbita, 

pero realmente somos seres humanos y muchas veces 

reaccionamos de manera inadecuada pero también es reclamando 

porque lastimosamente no estaban todos los concejales para 

hacer lo que nosotros estamos exigiendo y estamos pidiendo 

como institución, ustedes saben nuestras necesidades las 

conocen no se hagan de la vista gorda porque no merecemos ese 

trato de parte de ustedes y señor Iván realmente no tengo 

palabras para expresarle mi descontento, para expresarle la 

rabia e impotencia que siento por parte de, la falta de 

ética, la falta de compromiso con la institución; el dinero 

va y viene pero nuestros hijos quedan y la política no nos 

interesa; nos interesa que ustedes cumplan sus funciones como 

Secretario de Infraestructura en pro de nuestros niños. 

Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: a usted Maryuri García por su intervención muchas 

gracias y ya pues se le dio la palabra a toda la ciudadanía 

en general, señor secretario levantamos la sesión informal y 

hacemos el llamado a lista por favor. 

 

SECRETARIO: Así será señor presidente, llamado a lista: 

 

Marina de Jesús Arévalo Duran: presente  

 

Luis Eduardo Ávila Castelblanco: presente  

 

Javier Ayala Moreno: presente  

 

Luisa Fernanda Ballesteros Canizales: presente 

 

Carlos Andrés Barajas Herreño: señor secretario Carlos 

Barajas presente. Muy atento a las manifestaciones de la 

comunidad. 

 

Luis Fernando Castañeda Pradilla: presente señor secretario 

desde las 7 de la mañana. 

 

Jorge Edgar Flórez Herrera: presente señor secretario. 

 

Francisco Javier González Gamboa: presente señor secretario. 

 

Robin Anderson Hernández Reyes: presente  

 

María Carolina Higuavita Contreras: presente  
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Wilson Danovis Lozano Jaimes: 

 

Leonardo Mancilla Ávila:  

 

Nelson Mantilla Blanco: presente  

 

Silvia Viviana Moreno Rueda: presente  

 

Martín Jesús Otero León: presente 

 

Wilson Ramírez González: 

 

Tito Alberto Rangel Arias: presente 

 

Jorge Humberto Rangel Buitrago: presente  

 

Cristian Andrés Reyes Aguilar: 

 

Señor presidente le informo que el llamado a lista lo han 

contestado 15 honorables concejales existiendo quórum 

decisorio y deliberatorio. 

 

PRESIDENTE: bueno existiendo quorum decisorio y deliberatorio 

pienso que ya hablaron los directamente afectados, los 

concejales en la sesión anterior también ya hablaron, 

hablaron los proponentes; voy a darle la palabra al 

arquitecto Iván Vargas para que dé respuestas a muchas de las 

inquietudes que está haciendo la ciudadanía, yo creo que aquí 

más inquietudes de las que ya han dicho ustedes es 

suficiente, concejal Marina posteriormente le doy la palabra 

si quiere. 

 

INTERVENCIÓN DE LA H.C MARINA ARÉVALO: No, no es antes de que 

él intervenga para un minuto concejal, listo. Gracias 

presidente, es para que incluya en las respuestas el concejal 

perdón el secretario Iván Vargas dos aspectos que no se 

mencionaron como es la audiencia, porque el viernes fueron la 

veeduría a su oficina a presenciar la audiencia y no había 

audiencia, nos lo dejaron entrar y posteriormente usted 

explicó que era que la audiencia era virtual y en segundo 

lugar los 200 millones que le preguntamos eh señor secretario 

para hacer el estudio patológico al edificio Bucaramanga que 

pone en riesgo la vida de los estudiantes, por favor incluya 

esas dos respuestas, gracias Presidente. 

 

PRESIDENTE: perfecto concejal Marina, bueno pero entonces 

todos van a hablar otra vez, no, no, no pongámosle, 

pongámosle orden a esto concejales, porque es el público 
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merece respeto y los que vienen ahí necesitan respuestas de 

la Administración O sea me da pena con ustedes pero si 

seguimos pidiendo la palabra aquí nos van a dar las 12 de la 

noche escuchándolos a ustedes y no escuchamos lo que 

realmente nos interesa que es las respuestas del Secretario 

de Infraestructura, vamos, voy a darles un minuto por 

respetar aquí la sesión, pero concejales por favor dejemos 

hablar el que realmente tiene la respuesta a todas estas 

inquietudes o vamos a seguir interviniendo toda la mañana con 

cosas que ya oímos dos y tres y cuatro y cinco veces, me 

perdona, me perdonan concejales pero es que ya está bueno, 

ellos necesitan, el público necesita, los veedores necesitan, 

los padres de familia necesitan respuestas ¿quién tiene las 

respuestas? las tiene el Secretario Iván Vargas entonces voy 

a darle un minuto Concejal Jorge y Tito pero un minuto pero 

ya por favor dejemos que el que tiene las respuestas hable, 

si no vamos a estarnos toda la mañana en la misma polémica de 

buenos y malos, Concejal un minuto. 

 

INTERVENCIÓN DEL H.C JORGE FLÓREZ: Muchísimas gracias 

presidente, no, es una moción de aclaración, no va, no voy a 

hacer una intervención sobre el tema del Damaso Zapata, es 

digamos dentro de la metodología de los debates de control 

político usted sabe qué y todos acá sabemos que deben darse 

unas conclusiones principalmente por parte de los que 

solicitaron el debate, en este caso sería Marina y el 

concejal Barajas entonces muy de acuerdo con que su merced le 

dé la palabra el Secretario Infraestructura pero una vez el 

termine se dé la palabra a los Concejales para que se hagan 

las conclusiones del presente debate. Muchísimas gracias 

presidente. 

 

PRESIDENTE: perfecto concejal Barajas usted delega la 

concejal Marina, entonces concejal Tito un minuto, un minuto 

por favor porque es que necesitamos oír al que tiene el 

lapicero y la batuta en este tema mano. 

 

INTERVENCIÓN DEL H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Gracias 

presidente no, no, no había participado y antes de que él 

pueda responder pues a propósito decir, que nos unimos o me 

uno a este sentimiento de los ciudadanos desde el día de 

antier estamos esperando respuestas lo que yo, lo que yo 

presiento es que nos va a decir lo mismo que nos ha dicho 

siempre el secretario, pues vamos a ver qué novedades nos 

tiene hoy sin embargo vamos a escuchar algo importante y 

quisiera preguntarle también al Secretario para que agreguen 

esta respuesta sobre si finalmente su decisión va a ser 

autorizar o solicitar a la Secretaría de Hacienda que 

autorice el desembolso a tesorería del empréstito y si va a 
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ser sí o no para los colegios o van a cambiar el objetivo de 

ese dinero ¿Cuál, cuál va a ser el propósito? sabemos que hoy 

tiene medida cautelar ese dinero pero que se está gestionando 

para que liberen a un mes con un afán impresionante 

concejales de ejecutar un contrato de más de 60,000 millones 

a un mes, una, una sinvergüenzura de esas pero a propósito 

preguntar Presidente para agregarle esa pregunta sobre ¿si se 

va o no a invertir ese recurso en los Colegios? Gracias. 

 

PRESIDENTE: gracias a usted concejal Tito, no sabía que 

estaba en usted el tema de adivinar lo que el secretario va a 

responder. Pero me agrada mucho que estén aquí concejales 

adivinos. Señores vamos a darle la palabra al arquitecto Iván 

Vargas para que le responda a la comunidad, a la veeduría, a 

los padres de familia, a todas estas personas que madrugaron 

en la mañana de hoy sábado lluvioso, concejales entonces 

permitamos que el arquitecto responda, arquitecto tiene media 

hora para que le responda las inquietudes y si hay más 

inquietudes vamos a volver a darle la palabra al arquitecto 

para que le responda. Entonces van a tener la tranquilidad 

que la idea es que esto salga claridad meridiana, sin 

interrupciones por favor dejemos que el arquitecto responda, 

él tiene un cuestionario amplio para responder todo, 

arquitecto tiene 30 minutos para responderle a la comunidad. 

 

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA IVÁN VARGAS: 

Gracias Presidente, buenos días para todos señores 

Concejales, buenos días veeduría, buenos días padres de 

familia, eh voy a dar respuesta técnica y desde el corazón, 

lo primero que quiero decir es que el objetivo de la 

Administración es el mismo de ustedes y eso lo quiero 

demostrar con lo que anoche radiqué de aclaraciones a las 

respuestas y que es eh totalmente abierto para ustedes, que 

lo tengo acá que están en todas las respuestas. Porque a raíz 

de los acontecimientos de estos días pues uno reflexiona, 

todos reflexionamos, todos decimos que he hecho mal, que he 

hecho bien y también ofrezco excusas Maryuri si la he 

ofendido, si he sido arrogante tengo que ofrecer excusas 

porque todos somos humanos y si lo hice le ofrezco las 

disculpas porque no soy monedita de oro y también como 

ustedes lo han dicho todos aquí somos humanos y todos nos 

podemos equivocar, pero entonces yo si quiero como propuesta, 

como conclusión es que tengamos la misma, el mismo objetivo 

todos, que es mejorar la educación de sus hijos, que los 

colegios públicos tengan la infraestructura, voy a pasarme a 

lo que me compete que es la infraestructura pero pues la 

infraestructura solo es una parte para que sus hijos que 

estudian en el Tecnológico tengan una buena educación, hay 

muchos otros factores pero pues obviamente me voy a 
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concentrar en la infraestructura que es lo que ustedes 

quieren pues obviamente en este momento escuchar y por eso 

perdónenme que tenga que hacer estos preámbulos y estas 

claridades porque me parecen de suma importancia, reconozco 

la veeduría me he reunido con ustedes en mi oficina muchas 

veces, nos hemos reído, hemos peleado, les he dicho las cosas 

que pienso y que sigo pensando yo no las puedo cambiar porque 

sería un cobarde, eso sí sería cobarde cambiar por querer 

decir lo que ustedes quieran escuchar, eso nunca lo voy a 

hacer y eso es lo que me ha mantenido aquí ya 3 años y 11 

meses decir la verdad de frente a la cara con los errores que 

eso conlleva, yo no tengo y vengo de una educación no sé si 

educación o mi perfil no es público. Yo entré por 

coincidencia porque estaba trabajando con Rodolfo Hernández 

en lo privado y llevaba 20 años en lo privado y me dijo vamos 

y me ayuda allá. Y uno se estrella y ya llevo 6 años y ya 

tengo una experiencia bastante importante de cómo es lo 

público, pero siempre con un sentido de hacer las cosas, 

quehacer, eso es lo que me gusta a mí hacer. Entonces 

partiendo de ese preámbulo yo les voy a, de lo que ustedes 

han dicho yo les voy a decir varias cosas, primero lo menos 

que para mí es lo menos que es digamos la moción de censura 

que ustedes quieren contra mí y lo único que puedo decir es 

asesórense bien porque es que una moción de censura tiene un 

procedimiento y evitan semejantes discusiones acá, eso tiene, 

asesórense bien antes de hacerlo para que le salga bien y eso 

es lo que les he dicho en mi oficina, asesórense de las 

cosas, entonces en la moción de censura yo les digo con toda 

honestidad me duele pero de corazón porque pues jurídicamente 

no le ayuda a nada al fin común que es mejorar el colegio, es 

lo único que puedo decir de una moción de censura. Para 

entrar en materia del colegio miren yo los invito de verdad 

como conclusión como propuesta a que revisen toda la 

trazabilidad, a que la revisen yo no estoy aquí para que 

miren aquí los documentos que prueban que yo soy el mejor, 

no, Mi misión como Secretario de Infraestructura y como orden 

de Juan Carlos Cárdenas fue Iván metámosle a los colegios. 

Sí, en el camino habremos cometido errores y los pagaremos 

como dijeron o en la Procuraduría o en la Contraloría o en la 

Fiscalía donde haya que pagarlos, pero no se desgasten en lo 

que no es importante, es mi recomendación señores. Miren aquí 

están las, yo estoy trabajando en el colegio o estamos 

trabajando porque esto no soy, yo represento un equipo muy 

grande que alguien me decía, pero lleve todo el equipo para 

que allá esté todo el equipo y vean que el equipo, mi equipo 

está trabajando, está allá haciendo más proyectos, está 

haciendo y yo vengo a representarlos a ellos, porque esto es 

de equipo esto no es uno solo. Miren desde el 4 de noviembre 

del 2020 está documentado el tema de los, de los talleres de 
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Cocreación y eso lo adjunté pero revísenlo con una visión de 

construir no de dañarme a mí, lo pueden hacer, es hagan otra 

línea jurídica donde me metan a mí a ver porque yo como 

ordenador del gasto como firmante pues soy el responsable de 

todos esos temas, pero los invito a que vean mire rápidamente 

el 4 de noviembre taller reunión de conformación del comité 

social de la instituciones educativas con los integrantes que 

Lo componen con el fin de socializar su objetivos principales 

funciones y aspectos generales a considerar, el 20 de 

noviembre taller de socialización elegido por cada 

institución educativa con la participación de sus 

integrantes, desde el 4 de noviembre del 2020 estamos 

tratando de solucionar un problema de 40 años, ustedes 

quieren que hoy hayan soluciones ya inmediatas, mañana. Así 

no va a ser, hay que ir construyendo y un problema de 40 

años, llevamos 3 años ¿dónde qué les dejamos nosotros? los 

diseños en fase tres con la licencia de construcción, es que 

eso es muy valioso, eso es muy valioso. Miren la licencia de 

construcción, acto de reconocimiento de edificaciones y 

licencia de construcción en modalidad de modificación y 

ampliación, esta licencia contiene todo lo que se va a hacer 

en el Damaso Zapata, todos los edificios. Descripción del 

proyecto acto de reconocimiento de la existencia de las 

edificaciones, reconocimiento y modificación de cuatro 

edificaciones para un total de área de 6900 metros, de tres 

edificaciones para un total, aquí están todo. Mi propuesta 

así sencilla es siéntense a revisar estos documentos y a 

partir de esto empiecen a decir esto sirve, esto no sirve; yo 

me voy en un mes y se sientan con el nuevo Secretario, Oiga 

es que nos parece que el proyecto aquí tenía cuatro salones 

pero parece que no hay salones de mecánica, miren yo les digo 

con todo respeto, yo creo que nadie de los que están acá 

conoce el proyecto en su totalidad, nadie lo ha visto, el 

trabajo tan espectacular y si es culpa de nosotros hagamos la 

reunión y los invito a mostrarles el proyecto pero aquí tengo 

las, aquí tengo las actas de reunión, aquí tengo las actas de 

reunión donde, aquí tengo todas las actas de reunión donde lo 

que quiero; no, no quiero extenderme pero les estoy mostrando 

eso es porque esa es la propuesta, porque quiero que de aquí 

salga algo positivo o sea la parte jurídica es otra línea, la 

demanda es otra cosa, pongan a alguien o de eso se encargarán 

los Concejales de hacer ese control como lo decía el Concejal 

Jorge flores ¿Sí? pero ustedes céntrense en el colegio. Mire 

yo estoy seguro, no sé cuántos secretarios de Infraestructura 

han pasado pero ninguno deja todo el colegio diseñado y 

76.000 millones de inversión, que ahora respondo puntualmente 

Tito lo de los dineros, pero esa es mi propuesta basada en 

datos, basada en documentos. Vuelvo y repito la licencia se 

vence en enero del otro año, nosotros ya estamos dejando los 



 CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 

2017  

Código:       

CPOL-FT-01 
Serie: 

Página 28 

de 43 

  

 

FOLIO  

  

 

documentos para dejarla habilitada, para dejar el proyecto 

andando completamente. Sí, eso con relación al proyecto 

Macro, o sea es que ustedes no pueden ver o sea el colegio es 

tan grande y el proyecto es tan grande que no se puede ver ni 

en una sola administración ni ver el tema eh puntual de algún 

error que ustedes llaman error que yo se los puedo aclarar 

cómo es por ejemplo las medidas de la cancha, sí la medida la 

cancha se corrigió porque la cancha era así torcida como son 

todas las canchas, como todos los que hemos jugado fútbol lo 

sabemos, simplemente se corrigió y ¿qué hay al lado de la 

cancha? un gimnasio espectacular. Entonces yo les puedo 

aclarar todo eso y podemos llegar a encontrar armonía en esas 

diferencias, pero es escuchándonos, como les digo es 

escuchándonos si no lo hacemos así pues ustedes se quedarán 

con el deterioro de esos salones que para nadie es un secreto 

como están todos los bloques, o sea es que concéntrense en lo 

importante, en lo en lo de la pepa del asunto. Miren en las 

reuniones un acta por ejemplo del 26 del 11 del 2020, 

Realizar contextualización del diseño del proyecto de la 

institución educativa a partir de los avances de las fases 

del proceso social conforme al mismo dando a conocer la 

propuesta de intervención de la cancha principal y ahí está 

todo, quiero buscar que por se me perdió donde habla de la 

demolición de los edificios, la demolición de los edificios 

la venimos hablando desde esas reuniones y están documentadas 

porque el proyecto es Macro, Ah que hay que encontrar una 

solución, claro busquémosla ¿Sí? con la UIS, algún convenio 

para el gran salón porque es que mientras se remodela el 

colegio pues se tienen o se van a tener que incomodar, el 

edificio central que es el que ya está en el proyecto que 

menciona Tito en los recursos que menciona Tito y para 

contestarle puntualmente pues Tito me extraña la pregunta 

porque eso fue aprobado por ustedes para educación, para los 

tres colegios aquí se presentaron los tres colegios, el 

recurso está en una fiducia y el proceso como ya lo he 

mencionado muchas veces esperamos que la próxima semana 

empiece a colgar Findeter por Secop 2 la construcción del 

edificio central y ¿ese edificio central qué contiene? 

salones de clase y abajo una planta libre espectacular que en 

el, en su destino final será la cafetería pero mientras se 

hace la fase del teatro pues ahí podrá funcionar el teatro. 

Quiero leerles perdón un momento, perdón un momento; aquí 

están las actas de Cocreación y algunos no participaron, 

listo si no participaron conozcan, revisemos pero se hizo un 

trabajo minucioso desde 2020, miren en esta acta que les digo 

del 2 de junio del 2021 Dentro del diseño de la edificación 

nueva del edificio taller de sistema fase dos, se comienza 

por la demolición de dos edificios que actualmente están en 

muy mal estado, el edificio llamado teatro y el antiguo 
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taller de ebanistería que hoy día está cayéndose del 

deterioro, eso está en las actas, pero yo no quiero 

polemizar, está en las actas de que eso se tenía que demoler. 

Para el desarrollo del diseño del edificio de metalmecánica 

se proyecta la demolición de los salones antiguos de dibujo 

que se encuentran subutilizados y deteriorados y así edificio 

Carrefour, todas las edificaciones. 

Para finalizar el rector José Joaquín y algunos del comité 

social extienden sus agradecimientos por el diseño 

arquitectónico evidenciando un alto nivel de satisfacción. De 

esta manera es aprobado y validado por los mismos así como se 

concertaron los diferentes aspectos necesarios de donde 

surgieron inquietudes, sugerencias y observaciones por parte 

del comité, se realiza la despedida correspondiente y se 

manifiesta la continuidad prevista del proceso técnico y 

social se da por concluido el taller y encuentro y en esas 

conclusiones de esa acta del 2021 se desarrolló el taller a 

entera satisfacción, O sea hay miles de evidencias que dan fe 

de que fue un proceso bien hecho, hecho con la comunidad 

estudiantil, con la comunidad educativa, con los profesores. 

Miren, Socializar a los docentes, directivos administrativos 

y demás funcionarios, socializaciones con los alumnos, eso 

para decirles que el proyecto tiene sustento técnico. 

Bueno esto, perdón que yo los escuché, y los he escuchado 

durante cuatro, durante cuatro o cinco días… 

 

PRESIDENTE: dejemos que termine el arquitecto y vamos... 

 

CONTINUA CON LA INTERVENCION DR. IVÁN VARGAS: a mí me han, me 

han dicho que no hay contexto, que no hay planeación y yo lo 

único que les quiero demostrar es que sí las hay y como me, 

como me lo dicen los arquitectos que han ido a hacer las 

reuniones al Damaso, me dicen es que allá no escuchan, como 

no lo están haciendo en este momento. Yo esto me queda para 

mi satisfacción de que hice lo que tenía que hacer, pero veo 

que no escuchan, afortunadamente queda grabado. 

Miren hay otras actas, cuestionario de profundización del 

diagnóstico social y Técnico, nombre del coordinador de área 

Gerardo Gómez Silva, estoy poniendo un ejemplo no voy a leer 

todo para no cansarlos sino para que se den cuenta de la 

profundidad con que se hizo este trabajo que lleva 3 años, 

cantidad de docentes del área: 12 de la sede A, capacidad o 

cantidad de estudiantes por aula: 42 ¿Cuántas aulas hay 

actualmente de sistemas, ¿Cuántas aulas se requieren o son 

necesarias para el desarrollo de la especialidad, respuesta 

10. Mobiliario de equipamiento ¿qué tipo de equipos emplean 

para dicha especialidad? nombres ¿Cuáles son las principales 

características? todo con unas fichas para que eso se 

traduzca en los diseños. Mire otra ¿qué aspecto o condiciones 
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arquitectónicas son importantes para tomar en consideración 

de esta oficina en cuanto a espacio, ubicación y entorno? 

Respuesta, es patrimonio cultural y el patio del Auditorio 

menor puede ser utilizado con salidas externas O sea hay una 

cantidad de fichas realizadas con empleados, con docentes, 

con estudiantes, donde se desarrolla todo el diseño 

arquitectónico ¿Qué tipo de máquinas, equipos o implementos 

emplean para dicha especialidad? Nombre, esto es en la 

especialidad de dibujo técnico. ¿Con qué coordinador? con 

Nubia Acosta Soto, ahí está el teléfono, ¿cantidad de 

docentes del área? seis docentes, capacidad o cantidad de 

estudiantes por clase: 42 estudiantes. Pregunta ¿qué tipo de 

máquina se emplean para esta especialidad? la respuesta, 

cinco computadores de Última Generación, mobiliario bueno 

toda una serie de respuestas. Entonces esto veeduría y 

señores Concejales que también los invito a ustedes a los que 

hacen la ponencia, que estudien qué hay y para responderle a 

Marina del tema de la vulnerabilidad del edificio de 

Bucaramanga, está dentro de la licencia, nosotros por efecto 

de las solicitudes de la veeduría hicimos una visita técnica 

y retiramos unos elementos de fachada que no eran 

estructurales, pero que podían causar daño, los retiramos 

¿sí? por una cosa urgente lo retiramos, pero eh esto estudio 

de vulnerabilidad no lo vamos a realizar, porque ya está 

incluido en la licencia. Yo en la reunión con la veeduría sí 

les dije eh mandamos urgentemente ese fin de semana a 

revisar, mandamos a nuestros ingenieros pero ya una vez 

revisado el edificio está dentro de la licencia de 

construcción, no, está por eso yo le estoy dando la 

respuesta, está dentro de la licencia de construcción, ese 

edificio no tiene riesgo de colapsar ¿sí? no tiene riesgo de 

colapsar de colapsar es diferente que los vidrios estén 

rotos, que haya un peligro eso es diferente y eso hay que 

atenderlo pero eso se atenderá bajo otro circunstancia pero 

en los diseños y quiero que conozcan los diseños, el edificio 

Bucaramanga se demuelen las estructuras de las escaleras y el 

edificio como tal la estructura del edificio permanece, eso 

quiero que quede claro y ahí le estoy dando respuestas 

precisas y concretas ¿sí? También me preguntan por la 

audiencia de incumplimiento, sí la audiencia de 

incumplimiento continúa, la audiencia de incumplimiento no es 

algo que yo pueda controlar, cite el viernes, está en proceso 

de pruebas, el martes el abogado saca la resolución con las 

pruebas que solicitó el contratista y les informaré cómo 

avanza, yo no tengo una bola de cristal para saber qué va a 

pasar con esa audiencia, pero aquí anexo absolutamente todo 

lo que ha pasado, esto sí concejal. En los documentos 

radicados está toda la trazabilidad y todo lo que ha hecho el 

contratista eh en cuanto a mejoras o en cuanto a garantías y 
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la audiencia continúa su curso, no sé, se lo tengo que decir 

claramente a la veeduría ¿En qué terminé? porque una 

audiencia de estas uno no sabe en qué termina, no los dejé 

entrar ayer efectivamente porque, porque se no, yo le dije 

que era una posibilidad. 

 

INTERVENCION DE LA H.C MARINA ARÉVALO: presidente una moción 

de aclaración. 

 

PRESIDENTE: concejal le voy a dar ahorita el tiempo para que 

usted concluya y termine el tema.  

 

H.C JAVIER AYALA: concejal le voy a dar ahorita el tiempo 

para que ud  concluya y termine, dejemos que el arquitecto 

termine por favor. 

 

SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA Iván Vargas:: yo no iba a 

permitir que entraran a una audiencia, la audiencia es 

reglada están los abogados y continuará y se los digo la 

audiencia está pero no espera la solución de la audiencia yo 

no sé si el contratista va a hacer una propuesta de arreglo 

va a seguir con sus abogados y los que son abogados aquí 

saben y tienen claro cómo son las audiencias, listo aquí me 

dicen que “el colegio tiene 135 años ,pero tenía un teatro 

funcional seis arones para electricidad una cancha más donde 

un solo edificio mejor dicho la mitad de un edificio Estaba 

sin techo Atentamente Alejandro”. sí Alejandro yo lo siento 

pero aquí tengo las actas donde desde un inicio está la 

demolición de ese edificio aquí vino una madre de familia y 

dijo gracias por tumbar eso que era un peligro, aquí lo dijo 

en otro control y busquen y busquen las y yo no quiero yo te 

dejé hablar Alejandro, miren yo no quiero armar polémica yo 

no quiero armar polémica solo les quiero decir mi verdad es 

que yo los he escuchado a ustedes siempre lo que ustedes así 

me digan que soy mentiroso todo lo que ustedes están diciendo 

lo pueden decir porque yo tengo que respetarles eso ,pero si 

ustedes no quieren que esto avance pues se quedarán en esa 

pelea, se quedarán en eso se los digo de verdad. Mire yo creo 

que hace 10 administraciones no sé cuántas no habían hecho lo 

que han hecho por tecnológico, son todo el diseño, el diseño 

total del tecnológico ustedes no valoran eso y los invito a 

que lo valoren mire reúnanse los diseños pueden tener alguna 

variación, pero conózcanlo, conozcan el diseño estoy seguro 

de que no lo conocen, estoy seguro de que no conocen un todo 

del diseño. Es que no son los Render es que conozcan ¿Cuántos 

salones hay? ¿Cómo se amplió? ¿Cuántos salones van, van a 

quedar? porque es que ustedes me hablan de que por qué una 

cancha, Por qué no conozcan el diseño completo y tengan una 

ruta clara para poder terminar el diseño completo del Dámaso 
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Zapata, eso es lo único que yo les puedo, esa es estamos 

hablando de conclusión del debate Y esa es mi propuesta 

soluciones a qué, la solución es seguir trabajando por 

colegio ¿Dónde estar empréstito? Se los he repetido una y mil 

veces, el recurso está en una fiducia que es para el edificio 

central, son 45000 millones para Dámaso zapata, Findeter lo 

va a colgar en las próximas semanas en el secop 2, porque 

nosotros exigimos que lo colgaran en secop 2, Allá está la 

plata en empréstito. 

 

H.C JAVIER AYALA: continúe arquitecto 15 minutos más. 

SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA Iván Vargas: Y ese edificio lo 

va a hacer lo va a inaugurar seguramente el próximo alcalde 

Jaime Beltrán, Ojalá que importe qué Jaime Beltrán lo 

inaugure, por eso entonces le ponemos medida cautelar, 

Entonces no yo ya no alcanzo, es que yo le tengo que decir la 

verdad, ya no alcanzo y ya tengo la licencia y ahí está. Si 

me equivoqué se lo digo de frente, me equivoqué en qué voy a 

ser claro, cuando me mandaron la fotos del edificio 

Bucaramanga reaccionamos y mandamos a quitar unos elementos 

que no eran estructurales que era que tapaban unos bajantes 

él por favor por favor presidente Déjenme hablar porque… 

 

H.C JAVIER AYALA: Dejemos. Alejandro dejemos que el 

arquitecto termine. 

 

SECRETARIO DE infraestructura Iván Vargas: Mire yo no tengo 

los tiempos exactos, sé que manda porque ustedes saben cómo 

es esto, yo no tengo un contrato para mandar a quitar eso 

tocó conseguir mandar a mis especialistas ellos determinaron 

que no era estructural el problema y mandamos retirar esos 

elementos, en esa reunión les dije sí vamos a vamos a hacer 

el el estudio de vulnerabilidad se lo dije claro que se lo 

dije yo les dije me comprometo a eso así, cuando termina 

después de analizar con cabeza fría bueno venga equipo vamos 

a hacer el estudio de vulnerabilidad diga pero es que ese 

estudio no lo necesitamos hacer por qué porque les estoy les 

estoy explicando. Yo lo dejé hablar Bueno, pero a eso a eso 

es lo que yo voy a eso es lo que yo voy está en la licencia 

de construcción, sí acepto mi error, pero después de analizar 

no en este momento no vamos a hacer por qué Porque está en la 

licencia, la licencia ya dice lo que hay que hacer. Sí ya 

dice lo que se tiene que hacer por eso les digo estudien todo 

el proyecto y listo si la próxima administración decide que 

ese edificio lo demuele pues se saca eso para demoler si esa 

es decisión pero lo que yo les quiero decir en este momento 

el edificio Bucaramanga no representa un peligro estructural 

ojo que se caiga una ventana que se caiga un vidrio eso no es 

de la obra entonces que hay que hacer, bueno venga con 
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mantenimiento o vamos y miramos qué hacemos para que Eh no 

haya un accidente que fue lo que hicimos quitando los 

buitrones, eh los elementos que no eran estructurales para 

que no ocurriera un accidente si está deteriorado otro tipo 

de cosas que sea riesgo del edificio de Bucaramanga pues se 

tendrá que hacer procedimiento con mantenimiento pero 

estructuralmente el edificio no se va a caer, y aquí está en 

la licencia de construcción que espero la lean y la estudien. 

También me decían que pañitos de agua tibia para el colegio 

Pues yo creo que 15000 Millones  de la primera fase, eh 6000 

con todo el cerramiento y toda la parte urbana no son pañitos 

de agua tibia creo que no son pañitos de agua tibia o sea 

cuando ustedes conozcan o cuando esté entrando el 

estudiantado saliendo el estudiantado con ese gran pompeyano 

que dejamos al frente del colegio eso ¿qué es? seguridad para 

los estudiantes y dejamos 45000 millones vuelvo y repito que 

ya los van a contratar que es para el edificio central hasta 

ahí llegamos nosotros, hasta ahí. Todas las denuncias que 

quieran poner sobre eso háganlo pero construyan sobre lo 

construido no pierdan ese trabajo es la recomendación que 

hago aquí que voy a hacer en el empalme el miércoles que me 

toca empalme le voy a decir al alcalde a su representante por 

favor aquí está un proyecto de 170,000 millones todos los 

edificios remodelados algunos edificios que se tienen que 

caer que se tienen que demoler, Perdón aquí está todo el 

proyecto siéntese con la veeduría y miren de esto qué sirve o 

qué mejoran. Eso es lo que yo invito para mí esa es la 

conclusión, porque vuelvo y repito a a mi frase inicial el 

objetivo mío el del alcalde Juan Carlos Cárdenas y el de 

ustedes y de todos es el mismo, pero siempre nos desviamos 

por las cosas errores sí, pues corregirlos y seguir esa es mi 

propuesta y estoy abierto como lo dijo Diana aquí a que a 

reunirme con ustedes pero a reunirme a decirles la verdad yo 

ya no voy a decirles que voy a hacer el el teatro yo Eso 

Tienen que decírselo a Jaime Beltrán Oiga adelantemos la fase 

del teatro y hagámosla en la próxima administración y los 

concejales que quedan pues serán los garantes no es que el 

proyecto ya es completo si tuvieran toda la plata Pues hacen 

todo pero pues tienen que mirar salones toda la logística, 

pero ya es el alcalde el que va a definir si continúa o no y 

ojalá continúe con el desarrollo del proyecto Ojalá lo haga y 

ahí es donde entra este concejo los que van a quedar en el 

concejo a seguir gestionando por el colegio Pero con todas 

estas lecciones aprendidas si no lo hacemos con estas 

lecciones aprendidas créanme que ¿quién va a perder? sus 

hijos sus hijos y si la conclusión fue que el secretario de 

infraestructura Iván Vargas fue el culpable de todo pues esa 

será la conclusión, para algunos pero yo sé que muchos padres 

de familia se me han acercado y me lo han dicho sigamos 
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sigamos trabajando, profesores se me han acercado en las 

instalaciones del Dámaso  lo que pasa es que yo no quiero 

aquí pues eh ponerme a a chocar a ponerlos a chocar entre 

ustedes, el problema es mucho más profundo entiendan eso, el 

problema es mucho más profundo que la infraestructura Y 

ustedes lo saben si vamos a arreglar un problema de 40 años 

yo pongo mi grano de arena los, los estudiantes, padres de 

familia, profesores, entonces señor presidente yo creo eh que 

con esto eh doy por terminado quiero dejar que quede el acta 

eh que yo envié un complemento el día de ayer por correo 

electrónico un complemento a las respuestas para tener más 

claridad que es más o menos esto que les he dicho todos estos 

documentos ya fueron enviados a la secretaría y espero que 

pues así mismo sean enviados al juez y la disposición para 

seguir construyendo hasta donde mi Dios y ustedes lo permitan 

seguiré al servicio de Bucaramanga Gracias presidente. 

 

H.C JAVIER AYALA: A usted por su intervención. 

 

H.C MARINA DE JESUS AREVALO: presidente para una moción 

 

H.C JAVIER AYALA: No moción no concejal tiene 5 minutos para 

las conclusiones concejal. 

 

H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Pero es con relación a las 

respuestas que acabó de dar el secretario presidente. 

 

H.C JAVIER AYALA: Le voy a dar las conclusiones a usted 

Marina y le voy a dar las mociones a los concejales que las 

van a pedir entonces tiene un minuto concejal Jorge. 

 

H.C JORGE FLOREZ: presidente es la moción para pedirle un 

receso de 2 minutos para ir al baño y volver le pido ese 

receso por favor. 

 

H.C JAVIER AYALA: concejal usted puede ausentarse al baño sin 

pedir receso el único que puede pedir receso es aquel 

presidente que está solo, tranquilo puede ausentarse 

tranquilo. Concejal María Carolina tiene la palabra un 

minuto. 

 

H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Pero acaba de solicitar un 

receso el concejal. 

 

H.C JAVIER AYALA: Es que para ir al baño puede ir sin pedir 

receso sin pedir permiso aquí nadie tiene que pedir permiso 

para ir al baño concejal marina tiene la palabra concejal 

María Carolina un minuto. 
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H.C JORGE FLOREZ: presidente simplemente es para no perderme 

el debate es por eso que pedía el receso, pero si si quiere 

vaya al baño un momentico vaya al baño y lo esperamos y aquí 

aprovecha el arquitecto también para ir al baño sin receso no 

hay receso. Bueno concejales yo creo que ya hicimos una pausa 

activa María Carolina tiene dos minutos para su intervención. 

 

H.C MARIA CAROLINA: Le pido a mis compañeros que por favor 

nos acompañen la sesión muy amablemente, mis compañeros 

concejales y la comunidad favor bueno eh es bastante 

vergonzoso lo que acaba de pasar y lo que ha pasado por mucho 

tiempo y como lo decía en ocasiones pasadas llegamos, pero 

bueno el tiempo de Dios es perfecto, quizás después del 

tiempo pero aquí estamos qué irresponsabilidad secretario que 

usted diga “metámosle a todos los colegios” pero verdad no 

nos crea tan pingo mano porque es que qué están haciendo no 

están haciendo absolutamente nada Qué irresponsabilidad estar 

haciendo experimentos con los colegios de la ciudad, qué 

irresponsabilidad mostrar en un papel que se tiene un 

proyecto y no se tiene nada de base, no se tiene una 

planificación no se tienen recursos y entonces a quién le cae 

la responsabilidad al próximo alcalde qué respuestas tan 

vacías y lo que decía en ocasiones pasadas o sea aquí no pasa 

nada porque es la conversación de la conversa de démosle 

hagámosle, pero no pasa absolutamente nada no se subsana nada 

dañaron una cancha que la UIS había invertido en ella o sea 

tumbamos pero no tenemos para volver a armar nada, Iván O sea 

a usted la ciudad lo va a recordar muchísimo por todo lo que 

se hizo en la secretaría de infraestructura que fue muy pero 

muy deficiente su trabajo y quizás no su trabajo sino a las 

personas que usted le delegó. Estar engañando a las personas 

y estarles prometiendo cosas y no cumplirles un minuto 

 

H.C JAVIER AYALA: concejal un minuto para qué cierre. 

 

H.C MARIA CAROLINA: Es, es bastante vergonzoso pero yo aquí 

vuelvo y le hago el llamado a mis compañeros concejales nadie 

les obliga es cierto ustedes tienen su cédula y ustedes 

tienen un libre albedrío de Qué hacen o qué no hacen pero el 

llamado y lo que decía un veedor es lo que vamos a dejar acá 

en precedente es que no estamos de acuerdo con lo que pasó 

que la ciudad no se puede coger para experimentos que 

derechos de los niños a la educación no puede ser un 

experimento que no podemos seguir cometiendo estos errores 

garrafales por la integridad de nuestros niños, que la 

emoción de, de censura debe de ir para que esto no vuelva a 

pasar y aquí no queremos carne de secretario jamás ni por, 

por Dios no quiera una cosa de esa santísimo sagrado rostro 

Bendito por favor, el llamado es unámonos trabajemos 
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comúnmente pero realmente tomando iniciativas de peso porque 

aquí no ha pasado absolutamente nada Gracias. 

 

H.C JAVIER AYALA: A usted concejal, concejal Marina tiene 5 

minutos para que haga las conclusiones nadie más ha pedido la 

palabra, concejal tiene 3 minutos. 

 

H.C JORGE FLOREZ: Muchas gracias presidente, yo quiero 

señalar en primer lugar que lo que hasta aquí ha pasado es 

producto de una victoria de la veeduría del colegio Dámaso 

Zapata, yo les digo a ustedes con toda sinceridad yo nunca 

había visto un debate de control político que permitiera ir 

hasta el lugar revisar lo que estaba pasando volviera y se 

convocara en este en este debate se dio dos o tres veces si 

mal no estoy sesión informal para que hablaran ustedes yo les 

digo hoy vale más la veeduría que el concejo de Bucaramanga 

se lo digo de todo corazón, yo ustedes valen 10 veces más, yo 

como concejal tengo que decir no llevo sino dos meses, pero 

yo hubiera podido yo le pedí una reunión al secretario para 

hablar un contrato de Plaza de mercado y me dijo el viernes 

le escribí por WhatsApp y me dijo Hasta el otro viernes o sea 

ayer no sino 8 días después, con ustedes se ha avanzado 

ustedes son mucho más mucho más eficientes que nosotros debo 

reconocer eso señores de la veeduría en primer lugar, ahora 

entiendo la solicitud del señor rondón que no es un tema como 

lo dice Usted comer carne de secretario pero que debe haber 

una responsabilidad política y eso es lo que nosotros hacemos 

el control político y la el mecanismo que nos da la moción de 

censura es hacer es es esa responsabilidad política el 

secretario ya qué le queda un mes si se va o no se va igual 

no va a poder solucionar nada en un mes ya no lo acaba de 

decir de los problemas que hay, pero es decirle a Bucaramanga 

es decirle al nuevo alcalde aquí no pueden llegar secretarios 

que hagan lo que les parezca y diga que no pues no se pudo el 

estudio no se alcanzó, mire yo les quiero contar algo él 

tenía que dejarlos entrar a la audiencia uno de los 

principios de la contratación estatal que está por encima de 

toda Que Norma de la ley 80 quiero contarles concejales es 

primero la planeación y segundo la participación ciudadana 

durante todo el proceso, eso es un principio de la 

contratación cualquier contrato de obra pública se cae por 

eso porque no se respetaron eh la, la participación ciudadana 

el, el secretario pregunta en el debate solución a qué Pues a 

lo que vimos ayer a una que puede de fútbol lesionar a los 

niños y niñas era eso que se le pedían que se pronunciara hoy 

era eso que está mal hecho, a un techo que se hizo que no da 

sombra para nadie y Ayer lo vimos eso es un techo ahí que 

soluciona qué a un edificio que está en ruinas y se le 

preguntó varias veces ¿Quién dio la orden de molerlo? usted 
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dice en un momento en la siguiente fase se va a hacer el, el 

el arreglo y le pregunto ¿En qué fase? dice no en todo 

solución a qué a los recursos, el alcalde que está entrando 

yo le quiero decir secretario de infraestructura está 

diciendo que hay corrupción, el, el empréstito seguramente va 

a llegar a esa fiducia revisarla si darse o no no ejecuta los 

recursos y qué va a pasar pues que los niños niñas y 

adolescentes van a seguir viendo su colegio semi en ruinas 

entre más se retrase la obra esa Esa es la situación, y yo 

termino con esto. 

 

H.C JAVIER AYALA:   Concejal un minuto para que termines. 

 

H.C JORGE FLOREZ: Gracias presidente Yo quiero yo quiero 

terminar con esto y es yo tengo acá la, la proposición que yo 

la dejo a consideración yo no voy a digamos a nombrar a nadie 

hay, hay unos partidos que firmamos ayer partido verde el 

polo democrático, firmó la liga, pero ahí nos la verdad se la 

tengo que decir yo La digo delante de todos nos hacen falta 

dos firmas porque el reglamento dice que para que procede la 

moción de censura tiene que haber 11 que la propongan, para 

que inicie yo no estoy diciendo que con esto y también quiero 

dejar Claridad porque de pronto eso lo alegaba el presidente 

con toda razón, simplemente dice se radica yo la voy a dejar 

ahí en la secretaría nos hacen falta dos para qué Para que 

posteriormente sí se haga el estudio de la moción no en este 

momento yo quiero aclarar eso hoy no se decide ninguna moción 

al al secretario de infraestructura es para dar un trámite 

que sería de la siguiente manera nosotros citamos nuevamente 

a ese control a ese control político al secretario y al 

terminar es que se decide esa moción de censura lo que 

estamos solicitando hoy y la voy a dejar en secretaría para 

que el que quiera la firme nos hacen falta dos firmas si no 

hay esas dos firmas pues ni siquiera puede ser radicada 

porque no tendríamos los 11 los 11 concejales Entonces la voy 

a dejar ahí sin nombrar a nadie no quiero cohesionar a nadie 

de la manera más fraternal no es un escenario para llegar 

aquí a presionar a ningún concejal o concejala Muchísimas 

gracias presidente. 

 

H.C JAVIER AYALA: Perfecto concejal Jorge Flórez parece que 

hemos entendido muy bien el reglamento del concejo y la ley 

concejal Marina tiene 5 minutos para que ay perdóneme 

concejal Ávila 3 minutos concejal Ávila. 

 

H.C LUIS EDUARDO AVILA: Presidente Gracias por el uso de la 

palabra y bueno arquitecto acaba dar el diagnóstico dar el 

informe entregar a los ciudadanos a veeduría, la realidades 

de su punto de vista lo que va a dejar para el próximo 
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gobierno y sí Luis Ávila va a estar el próximo gobierno acá 

porque 4698 ciudadanos creen en el proyecto de Luis Ávila 

saben que representamos a los ciudadanos y yo he sido muy 

hago parte de la coalición mayoritaria y he apoyado proyectos 

importantes de Ciudad y entre esos apoyé el empréstito ,pero 

también hay que darle garantías a los ciudadanos hay que 

darle garantía a la comunidad del Dámaso Zapata, eso lo dije 

a usted claramente en su oficina la cancha la malla Y tenemos 

fallas de infraestructura en lo que le vamos a entregar al 

colegio Dámaso Zapata usted me dijo la cancha falta pisarla, 

ya usted hoy reconoce que la cancha no sirve para nada 

entonces es ahí donde nosotros tenemos que lo que usted nos 

está mencionando el día de hoy sea una realidad para esta 

comunidad usted ratifica también que hay fallas estructurales 

y que vamos a entender que las pólizas tienen que entrar 

porque aquí eso es lo que nunca hemos entendido por qué usted 

liquida un contrato sabiendo que está fallando el tema de la 

entrega de lo que se estaba solicitando, Entonces es aquí 

donde nosotros y le aseguro y a la comunidad del Dámaso  

Zapata que saben que Luis Ávila va a estar acá 4 años más que 

vamos a hacer que se velen los derechos de los niños niñas y 

adolescentes y de los estudiantes y de los docentes y de toda 

esta comunidad porque aquí realmente lo que estamos haciendo 

es dejando una estructura para que en este colegio que hoy 

nos representa con toda la alta categoría tengan una garantía 

Clara porque nosotros somos la junta directiva somos los que 

velamos por esos recursos y no podemos llegar con pañitos de 

agua tibia a decir vamos a hacer esto hemos socializado 

porque cuando la comunidad expresa de que no tenía 

conocimiento de ciertas cosas y usted muestra unas actas 

Entonces mi pregunta es Clara ¿Cuántas personas asistieron a 

esas eh socializaciones? Porque con cuatro o cinco personas 

pues no es la representación Y entonces aquí entran también 

los errores de las personas que participan o son de la 

veeduría, pero también de la Administración para darle esas 

respuestas o esa esa socialización para tener una claridad y 

y cómo es el proyecto, pero hoy lo tengo que decir le 

fallamos de parte de la Administración, Le falló a la 

comunidad del Dámaso Zapata porque no es lo que se estaba o 

lo que se dijo que se iba a hacer Gracias presidente. 

 

H.C JAVIER AYALA: A usted concejal eh se me está yendo la 

paloma ahora Ávila concejal Luis Ávila Qué pena con usted 

concejal Marina la han delegado a usted los ponentes para que 

haga las conclusiones 5 minutos por favor un minutico 

concejal chumi 3 minutos. 

 

H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Muchas gracias 

presidente, presidente yo quiero unirme a las palabras del 
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honorable concejal Jorge Flórez  y es que hay que felicitar a 

la veeduría, yo creo que como dice por ahí un político 

colombiano los recursos son sagrados y por supuesto que en 

calidad de concejal creo yo que es importante reconocer esa 

labor ese trabajo continuo que ha venido haciendo la veeduría 

para que los recursos y para que las obras del Dámaso Zapata 

se hagan dignificando a  nuestros estudiantes no puede quedar 

duda hoy en Bucaramanga que nosotros el concejo de la ciudad 

requiere, exige que las obras que se han hecho en el Dámaso 

Zapata se hagan a cabalidad y hoy reitero, señor secretario 

de infraestructura que esas pólizas tal y como usted lo ha 

expresado hoy los el contratista no se puede burlar de la 

comunidad del Tecnológico del Dámaso Zapata y vamos a estar y 

gracias a Dios honorable concejal Luis Ávila Dios y casi 5000 

personas quisieron que chumi Castañeda regresara al concejo 

de Bucaramanga y voy a estar muy pendiente de todas las 

actuaciones que se van a realizar desde este momento. 

Decirles honorable presidente que si si a mí me dijeran que 

esa moción de censura si con eso se arreglara mañana el 

colegio el Dámaso Zapata Yo estaría listo para firmar pero 

les quiero decir algo aquí hay unos concejales presentes que 

hoy están siendo investigados por la procuraduría general de 

la nación producto de mociones de censura que se hacen a la 

ligera y que no cumplen con lo que reclama la identidad que 

la jurisprudencia Es Clara en decir que uno no puede llegar a 

tomar una decisión de una moción de censura simplemente 

Porque queremos aquí sacar al secretario de infraestructura, 

les estoy diciendo de frente a la ciudad necesitamos que 

corrijan y no vamos a permitir que los recursos públicos se y 

la piden y vamos a estar pendientes de que eso se cumpla en 

el nuevo gobierno, Yo quiero decirles también que hay quienes 

levantan la voz aquí y no votaron ni siquiera los recursos 

para arreglar el colegio Santander, el Dámaso Zapata y el 

Inem votaron negativo para meterle recursos a estas 

instituciones, entonces esa es la reflexión que yo les quiero 

dejar decirles honorables concejales, ciudadanos Dónde están 

los 19 concejales dónde están yo no veo aquí los 19 

concejales yo no veo aquí quienes estén dando la cara uno 

tiene que tener compromiso con la ciudad y decir claro por 

qué Sí firma Y por qué no firma, así de claro uno tiene que 

ser decente con la gente uno no puede venir aquí con pañitos 

de agua tibia yo no firmo. Por qué Porque no me da garantía 

de que firmando mañana reglan el colegio mañana corrigen los 

errores No, necesitamos es soluciones, soluciones no videos 

no videos en las redes sociales eso es lo que necesitamos y 

reclamamos por los alumnos y reclamamos por los padres señor 

secretario le pido que antes de que termine este gobierno 

usted se ponga la camiseta de veeduría del colegio de Dámaso 
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Zapata y se corrijan y se solucionen los problemas que hay 

allí Muchas gracias señor presidente. 

 

H.C JAVIER AYALA: A usted concejal chumi por su intervención 

concejal Marina tiene 5 minutos para que cerremos ya este 

capítulo y demos las conclusiones por favor. 

 

H.C MARINA DE JESUS AREVALO: presidente gracias le anticipo 

que el capítulo no se cierra la lucha sigue en la calle y yo  

 

H.C JAVIER AYALA: Corrijo y yo corrijo cierra el capítulo de 

la plenaria del Concejo. 

 

H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Aquí está presente sindicato de 

profesores, padres de familia, estudiantes, veedores ese 

capítulo no se cerrará hasta que las instituciones educativas 

en Bucaramanga se respeten y la politiquería no siga 

vendiendo humo. 

 

H.C JAVIER AYALA: Concejal Marina por favor las conclusiones 

después echamos el discurso ventero está echando y aquí vamos 

a quedar unos concejales el otro periodo que Seguiremos 

luchando para que lo que el Dámaso Zapata está pidiendo 

concejal tiene 5 minutos para concluir. 

 

H.C MARIA JOSE DE JESUS AREVALO: Perfecto déjeme hablar 

porque a su compañero si le deja echar cuanto discurso ha 

echado en estos 4 años entonces, yo no soy de la bancada de 

las mayoritarias, pero hágame el favor y me respeta, empiezo 

las conclusiones de la siguiente forma tengo cinco puntos 

para concluir, primero Resaltar la resistencia de la veeduría 

de la comunidad educativa martes 14, jueves 16, viernes 17 

sábado 18 y la lucha No termina, primer punto que quiero 

dejar en claro. Segundo, quiero Señor secretario hacer una 

Claridad técnica y escuchen ustedes él dijo que se iba fase 

dos a buscar los recursos y a resolver el profesor Gerardo 

dijo claramente y el profesor Alirio buena parte de los 

recursos de la fase dos están destinados a zonas peatonales 

que no van a ser exclusivas del colegio luego técnicamente 

eso no le corresponde a recursos de la institución educativa 

sino a espacio público entonces, que busquen los recursos en 

espacio público y no los de la institución educativa 

audiencia señor secretario como no dejó de entrar a la 

institución a la veeduría a su secretaría a la supuesta 

audiencia entonces y usted ahí en ese lugar y le agradezco 

que me mire a los ojos como dice usted porque es que usted 

chateando y yo concluyendo no llegamos a ningún lado, yo lo 

escuché Atentamente.  
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SECRETARIO DE infraestructura Iván Vargas: Estoy anotando sus 

conclusiones para tener claro. 

 

H.C MARIA JOSE DE JESUS AREVALO: Tranquilo que se las voy a 

mandar ya están aquí por escrito no se preocupe aquí las 

entregan. 

 

SECRETARIO DE infraestructura Iván Vargas: Gracias concejal 

gracias para no tener que escribir. 

 

H.C MARIA JOSE DE JESUS AREVALO:  Bueno entonces en relación 

a esa audiencia de la cual yo tengo mis dudas porque usted 

dejó vencer las pólizas de cumplimiento reiteradamente vuelvo 

y se lo repito Entonces, como derecho de petición 

independiente de lo que sea por favor le comunica a la 

veeduría Dámaso Zapata y a esta corporación, las copias de 

las citaciones que le ha hecho de manera debida a los al 

contratista de este proyecto a esas audiencias y actas de las 

audiencias que se han celebrado en el derecho al cumplimiento 

de este contrato, siguiente punto se ha dicho de manera 

reiterada por técnicos en estas recinto en las fechas que 

mencioné en las sesiones informales que el proyecto necesita 

fase uno yo no me estoy metiendo con la fase dos reingeniería 

total, siguiente punto de acuerdo a sus exposiciones de la 

posibilidad de que se caigan ventanas vidrios etcétera del 

edificio Bucaramanga y la no destinación de unos pequeños 

recursos frente a más de 100000 millones de pesos que su 

alcalde le ha botado a los parques démosle de los 200 

millones del estudio patológico para que las mamás y los 

estudiantes estén tranquilos y no tener que incurrir 

posteriormente en responsabilidad por probables accidentes en 

la integridad y la vida de los jóvenes que como Alejandro 

vino aquí a representarlos y aclamar por el día a día que 

ellos viven junto con sus profesores y sus directivos, 

siguiente punto quiero preguntarles señores profesores, 

estudiantes y los que están presentes ¿Creen ustedes que un 

alcalde como Juan Carlos Cárdenas, que un secretario de 

infraestructura que además ha contestado inconsistencias que 

una coalición mayoritaria que hizo show aquí para aprobar el 

empréstito dan garantía de que esa plata que tienen afán de 

sacar se la vayan a dedicar a esto? dan garantía aquí se hizo 

todo entonces cuál es la solicitud especial es el nuevo 

alcalde el nuevo alcalde Jaime Andrés Beltrán el que está 

dispuesto a resolver estos problemas del Dámaso Zapata con 

los recursos del empréstito que no se deben desembolsar, Hoy 

está suspendido por una medida cautelar de un juez gracias a 

Dios está suspendido en lo que le queda a este señor que está 

tan afanado porque le saquen el empréstito tenemos serias 

dudas porque ya cambió una vez la destinación de los recursos 



 CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES 

Versión: 02 
Fecha:      

JULIO DE 

2017  

Código:       

CPOL-FT-01 
Serie: 

Página 42 

de 43 

  

 

FOLIO  

  

 

del Dámaso Zapata mediante decreto 068 que lo publiqué Yo 

aquí con el cual cogió la plata para parques, plazas de 

Mercado y vías y se la quitó al Dámaso Zapata entonces, 

necesito un minutos más. 

 

H.C JAVIER AYALA: concejal 2 minutos para que concluya. 

 

H.C MARINA DE JESUS AREVALO: Entonces nuestra constancia es 

que sea el nuevo alcalde no le podemos dar plata a Findeter 

ya la institución educativa Villas de San Ignacio sufrió las 

consecuencias de lo que hace Findeter eso no lo vamos a 

permitir en el Dámaso Zapata, así tengamos que acudir a otras 

instancias pero usted señor si el problema fuera plata voy a 

darles otro dato Ayer vino la secretaria de Hacienda y el 

lunes festivo vino el tesorero y el y Bucaramanga ha 

recaudado más del 100% de los presupuestos de ingresos 

corrientes de libre destinación plata Sí hay para que 

corrija, y finalmente señor secretario la quien debe meterse 

la mano al bolsillo en el contexto legal y jurídico para 

corregir los problemas del incumplimiento contractual de la 

fase uno es la aseguradora Seguros del Estado ,Pero ¿por qué 

no lo hace? le preguntamos y no respondió qué requerimiento 

le hizo a seguros del Estado Y qué le contestó seguros del 

Estado probablemente nada porque él dejó vencer las pólizas 

el 3 de marzo y liquidó el contrato el 4 de abril un 

requisito incumplido que en ni él ni la interventoría se 

pronunciaron Y eso probablemente constituye un delito penal y 

no ha tenido usted los pantalones para responder hoy esa 

inconsistencia ¿quién la provocó? ¿Por qué se permitió? Así 

es que se trata a las a las instituciones educativas no con 

discursos veintejulieros porque ustedes mucho más  

 

inteligentes que nosotros son y cierro con decir que vamos a 

tener que conformar más veedurías porque la lucha en 

Bucaramanga va a ser por las veedurías no por estas 

corporaciones de juguete que no han servido para hacer lo 

único que tienen que hacer control político, Esas son las 

conclusiones de las cuales presidente le entrego copia 

escrita para que reposen junto con los vap y el informe 

técnico de visita y un informe técnico que entregó la 

veeduría Dámaso Zapata. 

 

H.C JAVIER AYALA: Muchas gracias concejal Marina por sus 

conclusiones, el concejo que usted llama que no tiene validez 

en el siguiente periodo estaremos muy pendientes de lo que 

sucede en el Dámaso Zapata, los que fuimos nuevamente 

elegidos le doy las gracias a veeduría por la asistencia, a 

los padres de familia. Seguiremos en esta lucha y estaremos 

muy pendientes para apoyarlos desde el concejo lo que ustedes 
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requieran está siempre las puertas abiertas. Listo si siempre 

Marge siempre Bienvenida al concejo de Bucaramanga usted es 

una persona muy decente como todos los que nos acompañaron el 

día de hoy Muchas gracias señor secretario continuos con el 

orden del día por favor. 

 

SECRETARIO GENERAL: lectura documentos y quinto punto lectura 

documentos y comunicaciones, señor presidente le informo que 

en ese momento no hay documentos y comunicaciones por leer 

señor presidente en la secretaría general. 

 

H.C JAVIER AYALA: continuemos secretario. 

 

SECRETARIO GENERAL: Sexto punto proposiciones y asuntos 

varios, señor presidente no hay proposiciones en la 

secretaría general. 

 

H.C JAVIER AYALA: Listo, los demás puntos se dejan para el 

día de mañana se levanta la sesión Muchas gracias a todos los 

del Dámaso Zapata los veedores, alumnos, estudiantes que nos 

acompañaron, padres de familia Muchas gracias que Dios los 

bendiga a todos y que tengan un feliz fin de semana para 

todos gracias. 

 

 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en 

archivo de voz computarizado a la fecha. 

 

 

Constancia se firma para su aprobación en plenaria. 

 

 

 

EL PRESIDENTE,            

 

 JAVIER AYALA MORENO 

 

 

 

EL SECRETARIO,            

 

 WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO 
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